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1. MATPULBI. OITPEJEJIMTEJIN

Bomnpock! i CaMOKOHTPOJIA

I. Yro nHaswiBaeTcsa matpuuen? Kak ompenensieTcs pa3MepHOCTb
MaTpUIIBI?

2. Kakas wMarpuma Ha3bpIBaeTcsi KBAaJAPATHOW? IHATOHAIBHOW?
TpeyronbHou? equHnaHoun? [IpuBenure mpuMepsl.

3. Kakyro maTpuny Ha3pIBalOT TPAHCIIOHUPOBAHHOM?

4. CdhopmynupyiiTe mpaBUIIO CIOKEHUS JIBYX MATPHII.

5. Kak cocraBnsierca npou3BeicHUE ABYX MaTpUIL?

6. Kaxumu cBoiicTBamu 00JaaeT yMHOXKEHHUE MaTpHIL?

7. YTo Takoe OnpeeIUuTeNh?

8. CdopmynupyiiTe mpaBuia BEIYUCICHUS ONPEISIUTENCH BTOPOTO
U TPETHETO MOPSIAKOB.

9. Kak W3MEHUTCS ONpENeIUTENb MATPULBI, €CIH TOMEHSTH
MEeCTaMu JBa COCEIHUX CTONO1a?

10.Yemy paBeH omnpenenuTenab, y KOTOPOro JBE CTPOKHU
IPONOPLIMOHAIBHBI?

11. YemMy paBeH onpeaenuTesb NPOU3BEICHUS ABYX MaTpHUIL?

12. Kak wu3MeHHUTCS ONpeAeNuTeNb, €ClId KaKyro-In0O0 CTPOKY
MaTpHUIbl YMHOKUATHh HA TPOU3BOJIBHOE YHCIIO?

13. Kak MeHsieTCSl ONTpEeIeIIUTEND ITPY TPAHCIIOHUPOBAHUU?

14. Yro Ha3pIBaETCS MUHOPOM DJIEMEHTA a;; ?

15. Yto Ha3bIBaeTCs aNreOpanvyecKum JOMOJTHEHUEM JIEMEHTA a;?

16. Chopmynupyiite  mpaBuio  Jlammaca — mig  BBIYMCIICHUS
ONPEICIIUTEIIEH.

17. Kak BBIYUCIUTH OMPEICIUTENIb YETBEPTOTO MOpsiaKa’?

18. Kakast maTpuila Ha3bIBACTCSI HEBBIPOKICHHOM?

19. [lalite onpeaeneHre oOpaTHONW MATPUIIbI?

20.Kak nHaiiTu maTpuily, oOpaTHYI K 3aJaHHOW HEBBIPOXKJICHHOM
KBaJpaTHOM MaTpurie?

21.Yto Ha3pIBa€TCsl paHTOM MaTPHUIIbI?

22. Kakue npeoOpa3oBaHusi MaTpUIlbl HE MEHSIOT €€ paHra?

23. Kak MO>KHO BBIYUCIIUTH PAHT MaTPULIbI?



3agayu U ynpaXKHeHHUS

o (21 L (2 1 0) L
. AdHbl MaTpHUuIibl = u = . auTu
PHE 32 0 4 1 5

A+B,34-2B, A".

1 2 -1 2
2. Haiitu X u3 ypaBHenusa 3.X + = :
3 4 5 1

3. HMamsr Marpunsl A5, Bs, u GC;,. CymecrByer mm
npousBenenue: a) AB; 0) AC;B) BA;r) CA; n) ABC;e) CBA?

1
2 2 2 0 2

4. Haiitu AB u BA, ecnu: a) A = , B= ;004=| _|,
-1 3 1 2 3

4

B=(2 -3 1 4).

2 3 3 20
5. Borumciuts A B+ 3C, ecnm A= , B= ,
1 2 1 -4 1

120
C = .
(—2 1 3}
1 -1

0 1
6. Jlansbl MAaTPULbL A=|2 3 0|, B=|0
1 -4 2 2

3 2

B" +2C4.
7. Haittn 3uaueHne muorowiena f(A), ecan f(x)=—-x>+4x—6,

A_12
a) = 2R

2 1 -1
Cz( 0]. Haiitu: a) AB-2CT; 0) ABC; B) CBA; 1); CAB; n)

0 1 -1
2
8. BrrunciuTth onpenenuTenu: a) s ;0)A=12 3  0f;
1 -4 2



1 4 -2 3

121 283 o 2 1 5
B) ; T) :
221 183 -2 -8 4 -6
1 2 1 7
Il a
9. Ilpu KaKoM 3HAYEHUU @ PaBEH HYJIIO OMPEICTUTEND a) 5 ;
3—-a 0 O
0) 2 a 07
10 -5 1
10. Halitu matpuiy, oOpaTHYIO K JaHHOM, €CIM OHAa CYIIECTBYET.
3 0 2
C ) 22 6) o )1 4 0
eJaTh MPOBEPKY. a ; ;B ;
8 PORPEY- 21 3 15 -5
51 7
d 0 0 0
2 0 0
0 d, 0 0
N0 1/2 0 [;n)
0 0 d, 0
0 0 1/3
0O 0 0 d,
11. BerauciiuTh  ONpeaenuTeNb, IOIL3YsICh TpaBuioM Jlamiaca:
1 2 3 0 -2 1 3 -1
3 -2 1 =2 4 4 1 5
a) ; 0) :
-1 0 2 4 -3 0 2 -1
2 1 1 -3 2 -1 3 3
10 26 3 4
12. Pemuth ypaBHeHue: a) X = ;
-10 -7 -1 5
1 2 -1 1 0 3
6)|]0 4 -2|X={4 1 =3/
1 0 2 2 -5 0
1 2 300
13. Haittu panr matpunsl: a) | —1 31{;0)|0 0 O0/;
2 5 0 0 3



-2 -1 3
B)|l 4 2 -6
2 1 -3

14. Jloka3aTsb, qTO MIPOU3BEICHUE IBYX MaTpHII BHUJIA

1 -
; ﬂ,me PER,

J1-p2 -4 1

BU/IA.

,B|<1, ABIIIETCA MATPHULIEH TaKOro XKe

2. CUCTEMBbI JIUHEUHBIX YPABHEHUM

Bonpocs! s CaMOKOHTPOJIA

1. Kakas cucrema ypaBHEHHI Ha3bIBACTCS JJUHEUHOW?

2. Yto Ha3bIBAETCS PEIICHUEM CHCTEMbI IMHEUHBIX YPABHEHHM ?

3. B kakom ciyyae cucTemMa JIMHEHWHBIX YPaBHEHHUW HA3bIBAECTCS
COBMECTHOM? HECOBMECTHOM ?

4. Kakas CUCTEMAa  JIMHEWHBIX  YPaBHEHUW  Ha3bIBAETCA
HEBBIPOKIAECHHOM ?

5. B 4Wem  3akmodaercss ~ MaTPUYHBIA ~ METOJ  PEUICHUS
HEBBIPOXKICHHBIX CUCTEM JINHEWHBIX YPABHEHUM ]

6. 3anumure Qopmynbl Kpamepa nis penieHus: HEBBIPOXKICHHBIX
CUCTEM JINHEVUHBIX YPABHEHUN?

7. Cdopmynupyiite Teopemy Kponekepa-Kanemu.

8. B uwem cocrour cyrp Mertoma [aycca s penieHus
IIPOU3BOJIBHBIX CHCTEM JIMHEUHBIX YPABHEHUM?

9. Kakas cucrema JMHEWHBIX YPaBHEHU HA3bIBAE€TCS OJTHOPOIHON?
CKOJBKO pENICHU MOXKET UMETh OJJHOPOIHASL CUCTEMA YPABHECHU?

3agayu U ynpaxXHeHHUS

1. Pemuth cucteMy JHMHEWHBIX YpaBHEHUW METOJIOM OOpaTHOM

X +2x, =8,
Matpuiipl, 1o ¢popmynam Kpamepa u meronom "aycca: a)
3x, +4x, =18.



2. HccnenoBath CUCTECMY Ha COBMCCTHOCTL H B  CJIy4dac

COBMECTHOCTH PEIIUTH €€:

X, —3x, +4x, —x, =2

a) 0) 12x; +3x, + x; +5x, =3,
3x; +5x; +4x, =6.

X —35x, +3x3 —x, =1,
B) 2x, —10x, +3x, =0,

4x; —20x, +6x; +x, = 2.
3. Pemuts cucteMy metogoM ['aycca

(2X, +xy — X3 +x, =5, (2%, +3x, — X3 + X, =2,
2) 3%, +2xy + X3+ x4 =2, 6)<xl+2x2+x3—x4:1,

X, +3x, +2x, — x4 =4, 3x, +5x, =3,

X — Xy +x3 —2x, =-3. X +x, —2x3 +2x, =1.

4. PemmuTh CHCTEMBI OJJHOPOIHBIX YPABHEHMUI:

X+ X, +5x; + x4 =0.

3. BEKTOPbBI U OIIEPAIIUU HAL HUMU

Bomnpock! it caMOKOHTPOJIS
Kakune BeTMmunHbI Ha3bIBAIOTCS CKAJISPHBIMU?
Kakune BelMmumHbI HA3bIBAIOTCS BEKTOPHBIMHU?
Uto Ha3bIBAETCSA BEKTOPOM?
4. Kakue BEKTOPHI Ha3bIBAIOTCS OpPTOTrOHAJILHBIMU?
KOJUTMHEAPHBIMU ? KOMILJIAHAPHBIMHU?
5. Kak onpenensercs npou3BeCHUE BEKTOPA HA YUCIO?
6. Urto Ha3pIBaeTCS CyMMOM JBYX BEKTOPOB?
7. Kak onpenenarcs pa3HOCTb ABYX BEKTOPOB?
8. JlaWiTe ompenesieHre MPOCKIMK BEKTOPA HA OCh?
9. Kakue BEeKTOpBI Ha3bIBAKOTCS JIMHEWHO 3aBUCUMBIMU ?
10. [laiiTe onpenenenue 6a3uca Ha TUIOCKOCTH; B IPOCTPAHCTBE.
11. Yo Ha3pIBaeTCsA KOOPJAMHATAMHU BEKTOPA B 3aITaHHOM Oazuce?

W=



12.Kak onpenenuTs KOOPAWHATBHI BEKTOpa B MOPSIMOYTOJIBHOU
cucreme koopauHar? Kak BbUHCINTE KOOPAWHATHI BEKTOPA, €CIHU
W3BECTHBI KOOPJAWHATHI €r0 Havaia U KOHLAa?

13. Kak HaiiTu MOyJ1b BEKTOPA, 3aJAaHHOTO CBOMMH KOOpJIMHATAMU?

14.YTo Ha3bIBaETCS CKAISIPHBIM MTPOU3BEAECHUEM JIBYX BEKTOPOB?

15.Kak BbIpaxaercsl CKaJsIpHOE MPOU3BEIACHHUE YE€pPE3 KOOPIAUHATHI
MIEPEMHOXKAEMbIX BEKTOPOB?

16. Kak HauiTu yroam Mexay BEKTOpPaMH, 3aJaHHBIMH CBOHWMU
KOOpJIMHATaMu?

17. YTo Ha3bIBAETCSI BEKTOPHBIM ITPOU3BEAEHUEM JIByX BEKTOPOB?

18. Kak BbIpaxaercsi BEKTOPHOE IMPOU3BEICHHUE YEPE3 KOOPIHHATHI
MIEPEMHOKAEMBIX BEKTOPOB?

19. YUTto Ha3bIBAETCSA CMEIIAHHBIM TPOU3BEAEHUEM TPEX BEKTOPOB?

20.KakoB  reoMeTpuYecKMd  CMBICI  MOIAYJSA  CMEMIAHHOIO
MPOU3BEACHUS TPEX HEKOMILJIAHAPHBIX BEKTOPOB?

3agayu U ynNpaXKHEeHHUS

1. Ilo 3agaHHBIM BEKTOpaMm d U b MOCTPOUTE: a) d +b; 0) a ~b; B)
2d+b.1) -3d+b.

2. Jlansr BekTOpH @ = (3;-2;6) 1 b= (- 2;1;0). Haiiti KoopauHATEI

1 - 4

BEKTOpPOB 2d —gb ; 2a+3b.

3. B HekoTopom 6a3uce BEKTOPHI 3aJaHbl KOOPIUHATAMHU:

i=(L12), ¢ =(2:211), &, =(0;48), & = (- 1;-1;3). Y6emurscs, uTo
BEKTOpHI €, €,, €; 00pa3yloT 0a3zuc, 1 HAWNTH KOOPAMHATHI BEKTOpa d B
TOM Oasuce.

4. Haiitu HampaBisgIoONe KOCUHYCHI BEKTOpa A_;, ecim A(3;4;-5),
B(-1;8;-3).

5. Pasnoxuth Bektop d=8i +10] mo Gasucy ¢é,,é,,é, eciu
& =2 —j+k,e,=3+2j—k,é =i+3]+k.

6. 3uas, uro |dl|=3,/b|=4,£(d,b) =2?7[, BBIYHCIIHTE: a) 4
6)(@+5b);») (3a-25)-(@+25).

7. Haiitu xocunycel yrmos BAC u ABC  ecmu  A(2,-3;-5),
B(-13,2), C(1;0;-3).



8. Kakum 10KHO OBITH YMCIO «, YTOOBI BEKTOPHI d =21 —3j —k

ub=ai—2]—4k ObUIM OPTOTOHATHHBI?

9. BekTopbl d U b B3aUMHO NEPIECHAUKYJIISIPHBI, Ez" =3,
.6) |(2a-5)x(a+35)|.
10. Beruucnuth 1wiomanp mNapajuieorpaMma, MNOCTPOCHHOrO Ha

bl=2. 4(&,5):%

5\:4.

Beraucauts: a) ‘ axb

BEKTOpAX [7:251’+4I;1/1 6:35—5, ecu ‘Zz‘zl,

11. Bepumnsl TpeyroibHuka HaxoasTcsa B Toukax A(1;2;0), B(3;0;3),
C(5;2;6) . Haiitu tuiomans tpeyronsuuka ABC u JUIMHY BBICOTHI /1 5.

12. dBnsfOTCS M KOMIUTAHAPHBIMH ~ BEKTOPBI @ = 5i — j + 4k ,
b=2i+3j-kuc=4+3j+2k?

13.1IpaBoit wunu neBoil Oyner Tpolka BEeKTOpoB da = (5;1;—-2),
b =(-3;0;2), & = (21;-1)?

14.JIexxar mu Touku A(3;1;4), B(-1;1;6), C(5;2;2), D(-L6;1) B
OJIHOM TIIIOCKOCTH?

15. O6béM nupamMusl ¢ BepimmHamu B Toukax A(4;1:-2), B(6:3;7),
C(2;3;1), D(x;—4;8) pasen 514 xy0. en. Haiitn x.

4. IPSAMAS HA IIVIOCKOCTHU. KPUBBIE BTOPOI'O
IOPAJIKA HA IIVIOCKOCTH

Bornpocs! i caMOKOHTPOJIS
1. 3anuimure oOliee ypaBHEHUE IPSIMOM.
2. KakoB reomerpuueckuii cMbicia KO3(G(UIIMEHTOB TIPU X U ) B

o0l11leM YpaBHEHUU MPSIMOi1?

3. 3anmucarb ypaBHEHHE MPSIMOU, TPOXOISIIEH YEPE3 TOUKY (xo, yo)
MEPIICHAUKYJISIPHO K BEKTODPY 7i( A4, B).

4. 3anucath KAHOHMYECKOE U MAapaMETPUUYECKUE YPABHECHUS MPSAMOU
U yKa3aTh T€OMETPUYECKUM CMBICIT BXOJAIIMUX B HUX MTaPaMETPOB.

5. 3anucaTh ypaBHEHHUE MPSIMOM, MPOXOAIIEH Yepe3 IBE TOUKH.

6. 3anucaTh ypaBHEHHE MNPAMOU C YTJIOBBIM KOIDOUIIMEHTOM U
yKa3aTh TEOMETPUUYECKUM CMBICT BXOJSAIINX B HETO MapaMeTPOB.

7. KakoBbl ycln0BuUs MapajieIbHOCTHA U NEPIEHIUKYISIPHOCTH JIBYX
MPSAMBIX ?

10



8. Urto Ha3pIBaeTCA AIUIMICOM? 3amMcaTh KAHOHUYECKOE YPaBHEHUE
AIUTUIICA.

9. Uro Ha3biBaeTcs runep6osoit? KakoBo kKaHOHMYECKOE YpaBHEHHE
runepooIIbl?

10. Yto Ha3bIBaeTCS aCUMOTOTOM KPUBO?

11.Yto HaspiBaeTcs mapabosyoi?  3amucarh  KaHOHUYECKOE
ypaBHEHHUE apadoJIbl.

12. YTo Ha3bIBAETCS HKCIIEHTPUCUTETOM DILIUIICA? TUIEPOOIIBI?

3anaqn H YOPAXKHCHHUIA

1. 3armcaTs ypaBHeH e MPsMOH, POXOzsIeH yepes Touky A(3;-2):
a) mapaienbHo ocu Ox; Oy;
0) mapaJuieIbHO BEKTOPY Zz(— 3;6);
B) MEPIECHAUKYJISIPHO BEKTOPY d (— 3;6);
') U TOUKY nepecedeHus npsambix 3x —2y—-4=0u 2x—y—-3=0;
1) 1 o0pasyromien ¢ 0Cbio a0CIIUCC YToJl, paBHbIN 37 /4 ;
€) ¥ oTcekaronie Ha ocu Ox OTPE30K, pPaBHBIN a = —2
) TapajuiesbHO npsamont 3x —2y —4=0;
3) NepNeHAUKYISAPHO TpsiMont 3x —2y —4=0.
2. Haiitu oauH U3 yTI0B MEXIY MPSIMbIMHU:
a) 2x+3y-5=0u x-3y-17;
X _ y+5,

6) 4x+10y-3=0wu = ,
) Y o g

x=4, x=3t—1,

") {y=t+7 4 {y=\/§t+2.

3. Omnpenenuts NOpu KaKOM 3HAYCHUW TNapaMeTpa o MPSAMbIC
(a—l)x+2ay+5 =0 u ax+4ay—-6=0: a) mnapawienbHs;; 0)
COBIIQJAOT; B3aUMHO MEPIEHIUKYISPHBL.

4. HaiWtu [MHY BBICOTBHI, TMPOBEAEHHOWM W3 BEpIIMHBI A
TpeyronbHuka ABC, ecnu: A4(4;-3), B(L;1), C(-3;-2).

5. Hantu paccrosHue wMexay npsMbeiMu 12x—-5y—-26=0 wu
12x -5y +13=0.

6. Ilpsmbie 3x+4y-30=0 wu 3x—-4y+12=0 KacaroTcs

OKPYKHOCTH, paaAUyC KOTOpOM paBeH R =15. Bpruucours miomanb
YETHIPEXYTOJIbHUKA, 00Pa30BAHHOTO ATUMH KacaTebHBIMU U PAINyCaMU
Kpyra, IpOBEACHHBIMU B TOUKHU KAaCaHU.

11



2 2

X .
7. JlaH snnunc 2—5+y—=1. Haiitu koopauHathl €ro (OKyCOB,

9

DKCIEHTPUCUTET, YPABHEHUS TUPEKTPUC.

8. CocraBUTh KAHOHMYECKOE YpaBHEHHE OJUIMICA, (OKYCHI
KOTOPOTO JexaT Ha ocu Ox, €clid U3BECTHO, UTO:

a) paccTostHue MexX 1y (pokycaMu paBHO 8, a MaJiasi HOJIyOCh paBHa 3;

0) OoubIIast OCh paBHA 26, SKCIIEHTPUCUTET paBeH 5/13;

9. 3amucaTh ypaBHEHHE OKPY>KHOCTH, MPOXOASIIEH 4epe3 (HOKYCHI
swmmca 9x” + 25 y2 =1 u umeromieit neHTp B Touke A (0;6).

10. 3anucath ypaBHEHHE TUIEPOOIIbI, BEPIIMHBI KOTOPOI HAXOATCS B
¢dokycax, a PoKyChl — B BEpIIHHAX IJLTUIICA 6x> +5 y2 =30.

11. TToctpouts mapaboiy, HATH ee TUPEKTPUCY U POKyC, 3HAST
KaHOHUYECKOE YpaBHEHHE MapadoIbl x* =6 V.

12. OnpenenuTsh, Mpu KAKOM 3HAYCHUU k TpsiMast ) = kx + 2:

2
a) mepecekaeT napadony y° =4x; 0) KacaeTcs ee; B) MPOXOJUT BHE

1apaloJIbl.

13. BeisicHuth, kakasi ¢urypa COOTBETCTBYET KaXKIOMYy U3 JIaHHBIX
ypaBHeHUHM, M (B cCilyyae HEIMyCTOr0 MHOXECTBa) H300pa3UTh B CHUCTEME
koopauHat xQOy:

a) x> +y° —4x+6y+1=0;

6) 4x* +25y” +4x—10y -8 =0;
B) 4x% + y* —40x+2y+101=0;
r) 3x* —4y? —12x -8y +20=0;
n) x’+y?—x=0;

e) 2y* —4y+5=0.

12



5. IIPAMASA U IIVIOCKOCTD B ITPOCTPAHCTBE

Bormpocsl 11 CaMOKOHTPOJIA
1. 3anucate oOuiee ypaBHeHHE TI0CKOCTH. KakoB reoMerpruyeckuii
CMBIC KOA(D(PUIIUEHTOB MIPU X, ¥, Z B OOIIEM YPaBHEHUU TIJIOCKOCTH?

2. CocTaBbT€ YpaBHEHHME IUIOCKOCTH, MPOXOJAIICH 4Yepe3 MAHHYIO
TOYKY MEPIECHAUKYISAPHO 3aJaHHOMY BEKTODY.

3. 3amnuiure ypaBHEHUE IUIOCKOCTH MO TPEM TOYKaM; B OTpE3Kax
10 OCSIM; HOPMAJILHOE ypaBHEHUE

4. Cdopmynupyiite yCJIOBUSA apaJUIEIbHOCTH
(MeprneHIuKyJIIPHOCTH) IBYX MIIOCKOCTEM.

5. Kaxk HailTh yroa Mexay AByMs INIOCKOCTSIMA?

6. Kak HaliTH paccTOsSHHE OT TOYKH JI0 INIOCKOCTHU?

7. 3anucatb KAaHOHWYECKHE YPABHEHUS MPSIMOM B MPOCTPAHCTBE U
yKa3aTb T€OMETPUYECKUN CMBICI BXOISIINX B HETO MTAPAMETPOB.

8. 3anumure ypaBHEHHE MPSMOW B IPOCTPAHCTBE, MPOXOMISIIEH
yepes IBE TOYKU.

9. 3anummuTe ypaBHEHUE NPSIMOM, MPOXOASAIIEH uepe3 3aJaHHYIO
TOYKY MapajuieIbHO JAHHOMY BEKTODY.

10. Kak nepeiiTd oT oOWIEro ypaBHEHHUS NpPSIMONH B IPOCTPAHCTBE K
KAHOHUYECKHUM?

11. Kak HaliTh yrosi Mexay NpsMbIMU B IPOCTPAHCTBE?

12. ChopmynupyiTe yCIOBUS MAPAUICTLHOCTH JBYX TMPSMBIX B
IPOCTPAHCTBE.

13. Kak HaliTu paccTOsIHUE OT TOYKH J0 MPSIMOM B TPOCTPAHCTBE?

3anaqn H YOPAKHCHUIA

1. 3anmcartb ypaBHEHUE INIOCKOCTH:

a) MpoXoJsiryto depe3 Touky C TEepIeHAUKYJISIPHO BEKTOPY D_>C,
eCIH C(3;—5;O), D(2;3;4); 0) mpoxomsimiyro 4depe3 ock Oz W TOYKY
A(-3;1-5);

B) MPOXOJISIIYI0 4Yepe3 Touky M 0(7;—3;5) M OTCEKAKNIIEd Ha OCIX
KOOPJIMHAT PABHBIE MOJIOKUTEIBHBIE OTPE3KH; T') apalieabHyt0 ocu Ox U
npoxozsyto uepes Toukn M, (7;-3;5) uM, (- 3;1;-5).

2. Haitu [IMHBI OTpPE3KOB OTCEKAEMBIX Ha OCSIX KOOpAWHAT
MI0CKOCThIO 3x —2y+2z—-6=0.
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3. IlpoBeputs, nexar i TOYKu M, (2;—1;3), M, (1;4;5), M, (2;0;5),
M, (1;2;3) B OJIHOM IUIOCKOCTH.

4. HaiitTu yron Mexmay TIUIOCKOCTAMH X+2y—z+5=0 m
2x—y+z-3=0.

5. Haiitu paccrosiuue MeXay MmIocKocTsIMU 2x—3y+6z—-21=0 u
4x—-6y+12z+35=0.

6. CocraBuTh ypaBHEHUE MPSIMOU:

a) IpOXOJAIIeld uepe3 TOUKy A(3;—2;O) napajieibHO  BEKTOPY
§(3;-7:5);

0) mpoXosAIIeH Yepe3 TOUKY A(3;—2;O) napajienbHo ocu Ox;

B) MpoXoJsiiel uepe3 Touky N (— 2;0;4) MEPIEeHIUKYISIPHO K
I0CKOCTH XOy;

r) npoxoAdsmied uepes Touky M (— 4;2;1) NEePIEeHIUKYISPHO
Bektopam a(3;1;-1) u 5(1;—2;1) .

7. 3anmcaTh B KAHOHHYECKOM BHUJIE YPABHEHUS MPSIMBIX:

x=2t+1,
2x+y+x-1=0,
a) y:t_39 6)
3x+2y+z-2=0;
z=3t-5;

8. CocraButh ypaBHEHHS CTOPOH TPEYTOJIbHUKA C BEPIIMHAMHU B
touxax A(-3;2;1), B(1;-1;0), C(2:3;-5).
9. Haittu yron mexay npsiMbIMH:

2) x—lzy—Szi " 52122—5. 5 3x—y+2z=0,

6x—-3y+2z=0

H OCBbIO

9

2 -1 1 |

10. Haiitu paccTossHue MEXKIY IPAMBIMH:
x—2 -1 -3 x+2 -1
a) e u _Y_Z .

2 2 1 -2 1 3

11. YcTaHOBUTH B3aMMHOE PACIOJIOKEHUE NPSAMBIX:
x+2 y-3 z-4 x y+4 z-3

a) u — ’
-1 2 3 3 2 5
x=1-t
xX—y+3z-6=0
n<y=-5+2t¢
2x+y—-z+3=0
z=3t
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x—1_ y+2
1

z

N IINIOCKOCTBIO

12. Haiitn yron Mexnay npsMou

x+2y—z+5=0.
13.Haiitu 3HaueHue mapameTpa «, TP KOTOPOM TIpsiMast
x=5 y+7 z-3
a 2 -4
2x+8y—-16z+7=0.

MEPHEHANKYJISIPHA K IJIOCKOCTHU

. . 3x=y+2z-4=0,
14. HailTu TOYKy mnepecedeHus MNpsIMOn

x+y—-z—-1=0
IOCKOCTH X —2y +2z =0.
15. Hanucates ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOIAIIEH YEpPe3 TOUKY
x-=1_y+1 z-2
2 1 3

C(1;3;5) u mpsamyro

6. IOBEPXHOCTH BTOPOI'O ITIOPSIKA B
INPOCTPAHCTBE

Bompocsl JUIst CaMOKOHTPOJIA

1. Kaxkas moBepXHOCTb HA3bIBAETCS AJUIUIICOUIOM?

2. Kakas moBepXHOCTb Ha3bIBAETCS OJTHOTIOJIOCHBIM
TUINepO0IoUI0M? IBYNOJOCTHBIM TUIIEPOOTOUI0M?

3. Kakas moBepXHOCTh Ha3bIBACTCS AIJIUNTHYECCKUM
1apaboJIonI0M? TUIIEPOOTNYSCKUM TTapadoaI0u10M?

4. Kakasi moBEpXHOCTh Ha3bIBACTCA [UJIUHIPUYECKON? 1aTh
oTnpeiesIeHUs] 00pa3yrole U HaIPaBJISIOIICH.

5. Kakas noBepXHOCTh Ha3bIBAETCA KOHUYECKOM?

6. Kakas moBepXHOCTh Ha3bIBACTCS MOBEPXHOCTHIO BpAIICHHUS ?

3agayu U ynNpaxXHEeHHUS

1. BeisicHuTh, Kakue GUIypbl 3a/laHbl B MPSMOYTOJILHOW CHCTEME
KOOPJIMHAT B MPOCTPAHCTBE CIAEAYIOMIUMH YPABHEHUSMMU:

a) X+’ —z° —2x—4y+2z+4=0;
6) x*+y° +z° —12x-6y-37=0;
B) 3x° —9y° +4z° +36=0;

r) x> +2y° +6x—18y —12z+47=0;
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) 4x* +2y* —z* —16x—4y—-8z—-6=0;
e) 3x” —y> =2z +42x -8y — 20z + 81 =0;
x) x4+ +x+y=0;

3) Sx% —2z° —30x—10y —4z+13=0;

n) 2x° +3y° +4z° —8x—18y +8z+39=0;

2. CocTaBuUTh YpaBHEHHE MMOBEPXHOCTH, 00pa30BaHHON BpalllEHHEM
2 2
y .z _
IUTAIICA -+ T 1, x =0 Bokpyr ocu Oy.
3. YCTaHOBI/ITL, YTO IIOCKOCTh z+1=0 IMEpECCKacT O,Z[HOHOJIOCTHBIfI
2 2 2
x° Yyt oz .
TUTIEPOOJION T 3—2 —<—+ — =1 mo runepOoIiec; HANTH €€ MOJTYOCH ¥ BEPIIHUHEI.

18 2

7. JUHEAHBIE MIPOCTPAHCTBA. EBKJINJIOBBI
IHPOCTPAHCTBA

Bonpock! i caMOKOHTPOJIA

1. JlaliTe onpenesieHUE JMHEMHOTO MPOCTPAHCTRA.

2. CdopmynupyiTe aKCMOMBI CJIOKEHHUS M YMHOXXEHHUS Ha 4YHUCIO B
JIMHEWHOM NIPOCTPAHCTBE.

3. Kakue ciencTBus U3 akCMOM JIMHEHHOTO pocTpaHcTBa Bol 3Haere?

4. IlpuBenurte mpuUMEpPHI JIMHEHHBIX IPOCTPAHCTB.

5. CdopmynupyiiTe onpeesieHne THHEHHOTO TOAMPOCTPAHCTBA.

6. Heobxommmoe u ITOCTATOYHOE YCIOBHE TOTO, YTOOBI TTOJMHOMXKECTBO
JUHEMHOT0 MPOCTPAHCTBA OBLIO MOAMPOCTPAHCTBOM.

7. UYto Ha3bIBAETCS PA3MEPHOCTHIO TUHEWHOTO MPOCTPAHCTBA?

8. B kakom ciydae nmpoCTpaHCTBO ABJISIETCS OECKOHEUHOMEPHBIM?

9. B kakoM ciyyae NpoCTPaHCTBO ABISETCA KOHEYHOMEPHBIM?

10. daiiTe onpezaenenue 0aszuca B IUHEHMHOM MTPOCTPAHCTBE.

11. Yto Ha3bIBaeTCA KOOPAMHATAMH BEKTOpa B BEIOpaHHOM Oaszuce?

12. YUemy paBHBI KOOPJIUHATHI CyMMbI BEKTOPOB?

13. Uemy paBHBI KOOPJIMHATHI PA3HOCTH BEKTOPOB?

14. B kakoM ciyyae JBa BEKTOpa paBHbI APYT APYyry?

15. Kak u3MeHATCS KOOpAMHATHI BEKTOpA MPU YMHOKEHHHM BEKTOpa Ha
qucio?

16. Yto Ha3pIBaeTCs CKaJISPHBIM MPOU3BEACHUEM BEKTOPOB B JIMHEWHOM
IPOCTpPaHCTBE?

17. ChopmynupyiiTe onpeaenenre eBKINA0Ba MPOCTPAHCTRA.

18. UTto Ha3pIBaeTCH JIMHOW BEKTOPA B €BKIMIOBOM MIPOCTPAHCTBE?
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19.Yro Ha3piBaeTCsd YIJIOM MEXKIYy BEKTOpaMH B  E€BKJIHMIOBOM
MPOCTPaHCTBE?

20. Chopmymnupyiite HepaBeHCTBO Kormu-byHSIKOBCKOTO.

21. HepaBeHCTBO TpeyroJibHUKA.

22. Kakasi cucteMa BEKTOPOB Ha3bIBAETCS OPTOHOPMHUPOBAHHOM ?

23. Aroput™M  OPTOTOHAJIM3ALIUM  CUCTEMbI JIMHEHHO HE3aBUCUMBIX
BEKTOPOB.

24. 3anuch CKAJIIPHOTO TIPOU3BEACHUS BEKTOPOB B MATPUIHOHN (opMme.

25. KakoBa cBsi3b MeXAy KOOpAMHATaMU BEKTOpa B CTapoM Oasuce u
KOOpJIMHAaTaMH BEKTOpa B HOBOM, €CJIM MAaTpULEH Mepexoaa OT craporo Oasuca
K HOBOMY sIBJIsieTcst MmaTpuia P ?

26. KakoBa cBs3b MEXIy KOOpJAMHATaMH BEKTOpa B HOBOM Oasuce u
KOOpJIMHAaTaMU BEKTOpa B CTApOM, €CJIM MaTpHIleil epexoja oT cTaporo 0asuca
K HOBOMY sIBJIsieTCsl MaTtpuiia P ?

3agayu U ynpaxXKHEHHUS

1. SBmAroTcs M NEWCTBUTEINBHBIMU JIMHEMHBIMU MPOCTPAHCTBAMM
CJIEIyIOIMEe MHOXECTBAa YHUCEI C OOBIYHBIMU OMEPALMSIMU CIOXKEHUS U
YMHOEHHS:

a) Z — MHOKECTBO BCEX IIEJIbIX YUCET,;

0) Q — MHOKECTBO BCEX pallMOHAIbHBIX YUCEN;

B) R — MHO€eCTBO BCeX AEHCTBUTENBHBIX YUCEN?

2. SBnsrOTCA MM NEUCTBUTEIBHBIMA JUHEUHBIMHU MPOCTPAHCTBAMHU
MHOXECTBA OOBIYHBIX BEKTOPOB B TIPOCTPAHCTBE, €CIU CIIOXKEHHE
BEKTOPOB M YMHOXXCHHUE Ha YHCIIO ONMPENECISAIOTCS MPABUIIAMU BEKTOPHOU
anreOphl:

a) V, — MHOXECTBO BCE€X BEKTOpPOB, MApPAJUICJIBHBIX 3aJaHHOU
MPAMOM;

0) ¥, — MHOXECTBO BCEX BEKTOPOB, NapalICIbHBIX 3aJaHHOU
IIJIOCKOCTH;

B) V, — MHOXECTBO BC€X BEKTOPOB, HE MNApAJJICIBbHBIX 3aJaHHON
npsAMoi?

3. SBastorcs AM AEHCTBUTENBbHBIMU JIMHEWHBIMU MPOCTPAHCTBAMHU
MHOKECTBA MATPUIl C OOBIYHBIMH OIEPAIUSIMU CIOKCHHS M YMHOXKCHHE
Ha yucio? B ciydae MmojgoKUTENTbHOIO OTBETA YKAKUTE KaKOH-I1100 Oasuc.

a) MHOECTBO BCEX MATPHUIL;

0) MHOXECTBO BCEX TMPSAMOYIOJIbBHBIX MXHN  MaTpull C
JEUCTBUTEIIbHBIMU 3JIEMEHTAMU;
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) |l « |a B R
B » P, V€ 5
By :

r) _aﬂ £|a,,6'eR

4. Han pyHKIUSAMH f(x) U g(x) ONPEACIICHBI ONEPAIIMU CI0KEHUS U
YMHOXEHHSI Ha YUCJIO 1O OOBIYHBIM MpaBujaM. BBISCHUTH, SIBIAIOTCS U
JUHEWHBIMHU TTPOCTPAHCTBAMH MHOKECTBA (DYHKITUH:

a) MHOXXECTBO BCEX MHOI'OYJIEHOB CTEIEHHM He O0osee, 4yeM 7,
JOTIOJTHEHHOE HYJIEBBIM MHOTOWICHOM;

0) MHO>KECTBO BCE€X MHOTOUYJICHOB CTEIICHU 71

B) MHOXECTBO BCEX MHOTOWICHOB, YJOBJIETBOPSIONINX YCJIOBHUIO
SO)=1;

I') MHOXECTBO BCE€X MHOT'OYJIEHOB, YJJIOBJIETBOPSIONINX YCIOBHUIO
f(0)=0;

1) MHOKECTBO BCEX HEMPEPBIBHBIX HAa OTpe3Ke [a; b] dhyHKIUIL;

€) MHOECTBO BCEX Pa3phIBHBIX Ha OTpe3ke [a; b] QyHKIIHIA;

) MHOKECTBO BCEX MHTEIPUPYEMbBIX Ha OTpe3Ke [a; b] GpyHKIMIA.

5. UccnenoBarh, SBIAIOTCS JM JAHHBIE BEKTOPHl  ((DyHKIMU)
JIMHENHO 3aBUCHMBIMH. B Cllydae IOJOXUTENILHOTO OTBETA HaWTH
HETPUBUAIBHYIO TMHEHHYIO KOMOMHAIMIO, PABHYIO HYJIIO:

) {53; 1} {1; 1,1}, {1;4; 2};

6){1;2;5}1{5;3; 1}, {—15; -2; 21},

B) x?+5,x% —4x + 3,x% + 16x + 13;

1z, =2+5i,z,=1—1,z3 = 6 + 29i;

1) sin x, cos x, sin 2x;

e) sinx, sin(x + 2), cos(x — 5).

6. Haiiti MaTpuily nepexosa ot Gasuca 8y, 8,, 65 k 6asucy d, b, ¢ u
MaTpHLLy [epexojia oT 6asuca d, b, ¢ k 6asucy 8y, 8,, &3, eciu:

a)d =8 +8& +8,b=e;c=8 + 28 + 3&;

6) d = 28, + 285, b = 38; — &,, ¢ = 38, + &;.

7. Halitu KOOpAMHATEI BEKTOpa X B 0a3mce €1, €,, eclim € { = 2&; +
+3é,,e', =¢é,—é,,x=¢'; —3¢',.

8. Haiitu xoopauHaThl BEKTOpa X B Gasuce € 1,€ 5, ecmm €', = €; +
+3é,,e', =&, —€,, X = 2¢, — 5é,.

9. Jlaubl aBa Oasuca: €1,€,,€3 U € 1,€ ,, € 3. HaliTh KoopauHAThI
BEKTOpa X B 0asuce €'1,€ 5, '3, eciu:
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a)e';, =ée +é,+e; e,=3¢e +4e;, '3 =¢€;, Xx =3¢, —2¢e, +
+és;

0) e'; = 2e, +2¢, + e, e', = —2e, +é, + 2¢é;, e's =
=e, —2e, +2&;,x =2¢e, +2¢e, + é;.

10. Haiitu mMatpuiyy mepexoga or Oasuca dq, &2 K Oasncy 51,52 110
YKa3aHHBIM Pa3N0KEHUAM STHX BEKTOPOB B Oasuce €y, €,:

a)yd, = e, +4e,,d, =3e, + 562, b, =78, + &,, b, = &;

6)d, = 8, — &,, d, = 28, + 58,, b, = 28, — 362, b, = 58, — 38,.

11.3anucaTs MaTpuily nepexoja oT Oasuca €j,€,...,€, K 0a3ucy

>/ >/ >/ o - T4
€1,€5,...,6 , HAUTUTE KOOPJIUMHATHI BEKTOPOB d U b B 3TUX 0Oasucax,
€CJIH:

6) 51 = {1r 2: 1}! eZ - {25 3r 3}r 83 - {3; 7; 1}> é)ll = {3; 1; 4};
e, =1{521} é;={11,-6},d = {94 -1}

B) é,=1 68 =x, & =x%¢6,=2,¢€,=x—-1, &3 =(x—-1)2
d=6x*—4x+5b=3x3—5x2 +4x — 2.

12. SIBnsieTcs M eBKJIMAOBBIM IIPOCTPAHCTBO R?%, ecnm  mape
BEKTOPOB X = {X1;X,}, ¥ = {y1; Y2} IOCTaBJIEHO B COOTBETCTBUE YUCIIO:

a) X1Y1 + X2¥2; 0) X1X,Y1 Y7

13.B mpocrpanctBe Cq;p; BCEX HENPEPHIBHBIX HA OTpeske [a; b]
(YHKIHIA CKaJISIpPHOE MPOU3BEICHUE 3a1aH0 (POPMYJION:

b

(f.g) = j () g(0)dx.

a

Haritu:

a) ITUHY BEKTOpa Sinx + cosx, ecnu a = —m, b = m;

0) CKaJISIpHOE ITPOM3BEICHHE BEKTOPOB X U €%

B) yTOJI MEXIy BEKTOpaMH Sinx 1 COSX, €clu a = —m, b = .

14. SIBIsrOTCSA M OPTOTOHAJIBLHBIMU B €BKIHIOBOM IIPOCTPAHCTBE
CIICAYIOIINE CHCTEMBl BEKTOPOB, 3a/JaHHBIE B OPTOHOPMHPOBAHHOM
Oasuce:

a) {0; 1; 0}, {— ,0, 4};

6) {1;1;3},{—1;, —-2; 1}, {7; —4; —1};

B) {2;1; -1}, {—1, 2;0},{0,1,1}?

15. Kakue U3 TaHHBIX CHCTEM BEKTOPOB SIBIISIFOTCS OPTOTOHAJBHBIMU
B €BKJIMJIOBOM IPOCTPaHCTBE C|_q;q]:
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a) 1,x2; 6) x2,x3;

B) 1, sinmx, cosmx, Sin2mx, COS2TX, ..., Sinnmx, cosnmx?

16.[loctpouTs OPTOHOPMHUPOBAHHYK) CHCTEMY BEKTOPOB IO
JIMHEWHO HE3aBUCUMOU CUCTEME:

a) x; = {3;4}, %, = {-1;2};

6) x; = {1;2;3}, X, = {0;2; 0}, X3 = {0; 0; 3};

B) X; = {1;2;3}, X, = {0;3; -2}, X3 = {0; 1, —1}.

17.Jlanpl  BEKTOpPHI  €BKIWIOBAa MpOCTpaHCTBa E",.3amaHHbBIE
KOOpJIMHATAMHU B HEKOTOPOM OPTOHOPMHUpPOBAHHOM Oasuce. HalTu IiuHBI
BEKTOPOB X, y, CKaIPHOE IPOM3BEICHUE BEKTOPOB, KOCHHYC YIia ¢

MEXIy BEKTOpPaMH, €CIIH
a) Xx=(2; —1), y=(0; =3);
0) x=(0; 3; 1), y=(-L 0; 2);
B) x=(5; 0; —12; 0), y=(-3; 1; 0; 2).

8. JUHEHHBIE OIIEPATOPBI

Bonpocsl ijisi CaMOKOHTPOJISE

1. [laiiTe onpeneneHre TMHEMHOTO Omeparopa.

2. Uro wu3 cebs mpenacTaBisieT MaTpUIla JIMHEWHOTO orepaTtopa B
BbIOpaHHOM Oa3zuce?

3. 3anumure JUHEHHBIN onepaTop B MaTpuyHO# dopme.

4. Yrto Ha3bIBAETCS CyMMOM JIMHEHHBIX ONIEPATOPOB?

5. Uemy paBHa MaTpuia CyMMbI JUHEUHBIX ONIEPATOPOB?

6. Kak u3aMmeHuTcsa maTpuua JUHEWHOrO OnepaTropa NPy YMHOKEHUU HA

7. Uemy paBHa MaTpulla IPOU3BEACHUS JIMHEHHBIX ONIEPATOPOB?

8. Uto HazwpiBaeTcsi 0OpaTHBIM ornepaTopom? Uemy paBHa ero maTtpuia?

9. Kak u3MeHMTCs MaTpuua JIMHEWHOIO OIleparopa IMpH Iepexole K
HOBOMY Oazucy?

10. Kakpue JMHEWHbIE oOmnepaTopbl Ha3bIBAIOTCS  OPTOrOHAJIBHBIMU?
[IpuBeauTe npumMepsl.

11. Jlaiite ompeneneHne COOCTBEHHBIX YHUCET M COOCTBEHHBIX BEKTOPOB
JIMHEMHOI 0 omeparopa.

12. CoiicTBa COOCTBEHHBIX YHMCEN U COOCTBEHHBIX BEKTOPOB JIMHEHHOTO
oreparopa.

13. CpopmynupyiiTe anroputM OTHICKAHUS COOCTBEHHBIX 3HAUYEHUH MU
COOCTBEHHBIX BEKTOPOB MaTPHULIbI IUHEHHOIO ONepaTopa.

14. Yto Ha3bIBaeTCS XapaKTEPUCTUYECKUM MHOTOUJIEHOM MaTpULbI?
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15. 3aBucuT M XapaKTEPUCTHUECKUH  MHOTOYJIEH MaTpUllbl  OT
BBIOpaHHOTO 0aszuca?

16. Kakas MmaTpuiia Ha3pIBaeTCs MO100HOM 3a/1aHHON MaTpuiie A?

17. Kakas MaTtpuia Ha3bIBaeTCsd CHMMETPUYECKOM ?

18. Kakoii onepatop Ha3bIBAETCS CAMOCOIPSKEHHBIM.

19. HeoOxoqumoe © J0CTaTOYHOE YCJIOBHE TOTO, YTOOBI JIMHEWHBIH
omepaTop ObUT CaMOCOTIPSKEHHBIM?

20. CBolicTBa CaMOCONPSI)KEHHBIX ONEPATOPOB.

21. Chopmynupyite aaropuT™M NPUBEAEHUS MATPULLI K JUATOHATILHOMY

BUJLY.
3agayu U ynpaxXKHEeHHUS

1. SBnsercs mu MTMHEHHBIM KaXKIbIi U3 omepatopoB f: R — R,
3a/IaHHBIX CJIETYIOIIUM 00pa3oM:

a) f(x)=3x;6) f(x)=2";B) f(x)=2x+5.

0 1 oo
2. Jlokasarp, 4ytOo Marpuua A = { o) OTPEACIAET JHHEHHBIA

OMepaTop JIBYMEPHOIO BEKTOPHOTO MMPOCTPAHCTBA HA IUIOCKOCTH Kak
3epKaJbHOE OTPAXKEHUE OTHOCUTEIBHO OMCCEKTPUCHL Y = X.

3. 3ammcaTe MaTpUIly  3€pPKAIBHOTO  OTPAXEHUS  BEKTOPOB
II0CKOCTH X0y OTHOCUTEIBHO IIPSIMOUA Y = —X.

4. BplsicHUTH, KaKue W3 YKa3aHHBIX orepatopoB f:Vs; — Vs, tne Vs
— TPOCTPAHCTBO CBOOOJHBIX BEKTOPOB, SIBISIOTCA JUHEWHBbIMU. HaiiTu
MATpPHIIB! JTHHEHHBIX OMEpaTopoB B Gasuce i, ;, k. Kaxaplii omepatop
OMHUCHIBAETCSI  CBOMM  JEHCTBUEM  HA  NPOU3BOJIBHBIA  BEKTOP
X’:x17+x2]+x3l€:

—

a) f(x) = 0;

6) f(X) =X +7;

B) f(X) = (4 %)%, rne d = 2T+ ] + 3k;

r) f(®) = (@ B)d, rae d = 2T+ J + 3k;

n f(X)=dx%raed=20+]+3k;

e) f(X) = x1;

#) f(X) = x0T+ x5).

VYkazarh TeOMETPUUECKUM CMBICI PE0OPaA30BaAHUM €) U K).

5. B 0Gasuce €, ¢€,, €, 3aJaHbl BEKTOp X W MaTpuna A JTHHEHHOTO

omepartopa f . HaiiTu koopauHatel BekTopa f(X) B 3TOM Oa3uce:
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-1 1 2
a) x=(;2;-1), A= 1 0 21;
2 1 0
1 2 1
0) Xx=2¢ —¢,+3¢,, A=|1 0 0].
1 1 2

6. BrpisicHUTH, CyIIECTBYET JIM JIMHEWHBIA ONEPATOP B JBYMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE, NEPEBOAAIINN BEKTOPBI d,, d, COOTBETCTBEHHO B BEKTOPBI

— —

b, b,, u HaliTu MaTpully O3TOro omeparopa B 0Oasuce ¢, €,, €CIH
a, =e +2é,ad,=3¢—¢,b =6¢ +9,, b,=11¢ —38e,.

7. BBISCHUTBH, CYNIIECTBYET JIA JIMHEWHBIA ONEPATOP B TPEXMEPHOM
IIPOCTPAHCTBE, IEPEBOAAIINN BEKTOPBI d,, d,, d; COOTBETCTBEHHO B

—

BEKTOpHL b, b,, b, 1 HaliTH MaTpHUIly 3TOrO OIIEpaToOpa B TOM ke Oasuce, B

KOTOPOM JaHbl KOOPAMHATHI BCEX BEKTOPOB, €CIIH:
a) Eil =(2;3;5), 52 =(0;1;2), 53 =(1,0;0),
b =(L1), by, =(LL-1), b =(21;2);
0) a, =(1;2;0), a, =(LL;1), a; =(2;3;1),
b =(LL1), b, =(10), b, =(10;0).
8. /[laHbl nBa MUHEWHBIX MPeOOpa30OBaHUS
{x1:3)’1 + ¥, — 2y; { Vi =21 — 22,
X, = 3y, uiy, = 2zy — 3z, + 4z,
X3 =Y1 =2, Y3 =32y + 2, — 223
Haiitn nuHeliHOe mnpeoOpa3oBaHue, BBIpAXKAKIICE X, X,, X3 Uyepes
71,29, Z3.
9. JlaHbl 1Ba JTMHEMHBIX MPEeOOpPa3OBaAHUS
X1 =Y — 2y, + 33 V1 =221 — 2
{xz =2y1 + > _23’31/1{ Y2 =21+ 2; — Z3
X3=Y1—Y3 V3 = 32y — 2z, + 473
Haiitu nuHeiHOEe mpeoOpa3oBaHUe, BBIPAXKAIOIIEE Zq,Z,,Z3 uepes
X1,X7,X3.
10. lano nuHeltHOE TpeoOpa3zoBaHue
x1 =3y, + ¥y, — 53,
{xz =y + 2y, —4y;,
X3 = 3y, + 2y, — Ys.
Haiitu o6paTtHOE mpeoOpa3oBaHuUeE.
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11. J{anb gBa Gasuca €;,€,,..,6, U € ,€,,..,€", JIHHEHHOrO
-

IPOCTPAHCTBA U MaTpulia A JTMHEHHOro oreparopa B 0asuce €;, €y, ..., &,.

HaiiT MaTpuily 5TOro oneparopa B 6asuce €'1, €5, ..., €', eClu:

a)A = (_11 _21)> €1 =6 +é,¢e,=¢ —é;

6)a=(_7 )& =36 -26,¢,=26-é;
1 0 -1

B)A=<o 1 2),5’1=51+§2,§’2=§1+§3,§’3=§2+53;
0 3 1

15 —-11 5
1A= (20 —15 8), e, =2é +3e,+e;,8,=3e +4e,+
8 -7 6
+ée;, e’y =e; + 2é, + 2¢é;.
12. HaifTu CcOOCTBEHHbIE 3HAUYE€HUS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI
JUHEWHBIX OINEpPaTOPOB  BEIIECTBEHHOIO0 JIMHEWHOrO MPOCTPAHCTRA,
3aJITAaHHBIX MATPUIIAMU:

0z 250G w2

1 -1 1 3 =2 -1
1A= (1 1 —1); 1) (3 —4 —3>; e)
2 -1 0 2 —4 0
1 2

13. BeisicHUTh, TPUBOAUTCS JIM B BEIIECTBEHHOM MPOCTPAHCTBE
MaTpulla K JAArOHAILHOMY BHIY (B Ciydyae NPUBOAUMOCTH 3allKCaTh
JTMarOHAIBHBINA BU MAaTPUIIbI C TOYHOCTHIO JI0 JUAarOHAJIbHBIX JIEMEHTOB):

S O N
S O O O
oS O O O

o O O

1 -1 -1y (0 1 -1
0 (5 D06 Dofi 1 )i 0 )

14. B nexoropoMm Gasuce €;, €, ..., €, IMHEHHLINA oneparop f 3amaH
Matpuiiei A. B BellleCTBEHHOM JIMHEWHOM IMPOCTPAHCTBE HAWTH OasucC, B
KOTOPOM MaTpHIia onieparopa f UMEeT TUaroHAIbHBIA BHUI, €CIIH:

aa=(7 4yoa= )

2 0 2 2 4 6
B)A=<0 4 0>;F)A=< 4 2 6).
2 0 2 —4 -4 -8

15. HailtTu  OpTOTOHANBHYIO  MaTpHUIly, JIAATOHAIU3UPYIOLIYIO
CUMMETPUUYECKYI0 MaTpully A, W 3amucarh AWAroHajJbHBIM BHUJI 3TOH
MAaTPHUIIbI, €CIIU:
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1 -2 0 5 1 1
a)A=(} 1);6)/1:(—2 1 0>;B)A=<1 5 1).
0 0 4 115

9. KBAAPATUYHbBIE ®OPMbI

Bonpock! a1 caMOKOHTPOJIA

1. Jlaiite onpeneneHue KBaapaTuIHON (HOPMBI.

2. Yro Ha3bIBaeTCS MaTpULIEH KBaIpaTUYHOU (HOPMBI?

3. Kakas kBaapatuuHas ¢opMa Ha3bIBa€TCA KBaApPATUYHOW (HOpPMOit
KaHOHUYECKOIo BUaa?

4. CdopmynupyiTe aaropuTM INPUBEACHUS KAHOHMYECKOH (OpMBI K
KaHOHUYECKOMY BH]TY.

5. YTto Ha3bIBaeTCs IJI1aBHBIMU HANPaBJIECHUSMU KBAaIpaTUYHOU (HOpMBI?

3agayu U ynNpaXKHEeHHUS

1. Haiitu oproroHansbHoe INpeoOpa3oBaHUe, MNPHUBOJALICE K
KAaHOHMYECKOMY BHJy 3aJlaHHYIO KBaJpaTHuHyio (opMy, M 3ammcarh
COOTBETCTBYIOLIMI KAHOHMYECKHI BUJ] KBAIPaTUUHON (GOPMBI, ECIIN:

a) @(x1,x,) = 2x% + 2x,%, + 2x3;

6) @ (x1, %) = X7 + 2v/6x1x, + 2x3;

B) (X1, X3) = 2x1%5;

1) @(x1, X5, %3) = 3xZ + 3x% — 2x,X, + 4x,%3 + 4x,X3;

n) @(xq1,%5,%3) = 7x2 + 7x2 + 7x3 + 2x,%, + 2Xx,X3 + 2X,X3;

e) ¢(x1, X2, X3) = 2x1X5 + 22 X3;

K) (X1, X, X3) = X7 + X5 + X5 — 2x1Xy — 2X1X3 — 2XpX3.

2. TlpuBecT K KAHOHMYECKOMY BHUIY CIEIYIOLUIME YPaBHEHUS
BTOPOTO MOPSAAKA.

a) 3x> —2xy+3y° —4x+12y+10=0;

6) x* +6xy+)° +4x/§x+8x/§y—l =0;

B) 5x% +12xy+3/13x-36=0;

r) x°—2xy+y° +4x—4y+4=0.

3. HccnemoBaTh Ha 3HAKOOMPEICICHHOCTh KAXAYI0 W3 JaHHBIX
KBaJpaTUYHBIX (POPM.

a) x” +2x,° —2x,x,;

0) x,” +2x," —6x,x,;

2 2 2
B) x,” —3x,” +3x," —x,x, +2x,X;5;
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2 2 2 .
r) 6x,” +3x," +5x," +2x,x, +4x,x;, —2x,%5;

m) —8x,% —5x,> —6x,% +4x,x, — 2x,%;, +2X,X,.
KonTpoabnas padora 1

Bapuanr 1
1. Haiiru 3snauenne muorowrena f(x) =3x* +2x—6 oT Marpuipl

0 3

A= :

-2 1

2. Pemmnth cucteMy JMHEHHBIX ypaBHEHHI 110 Gopmynam Kpamepa

5x,+x, +4xy =3

3. Haiitu qiiuHy Bektopa d = 3m + 4n, eciiu ‘nﬁ‘ = ‘fi‘ =1,
(m,n)=r/3.

4. Jlaul Bekropsl d=pP+qG, b=2p+3§. UseectHo, utO
|p| = 3,|g| = 4, yron mexmy BekTopamMu p U § @ = g Haiiti mromans
TPEYTOIbHUKA, IOCTPOEHHOI0 HA BEKTOPaX d U b.

5. Bpruucnuts 00b€M nupamMusl ¢ BepiinHamu B Toukax A(3;1;-1),
B(2;2;1), C(3;-3;0), D(2;1;4).

6. [laubl Bepmmubl Tpeyroiabauka ABC: A(-2;0), B(1;2), C(-1;-2).
Haiitu: a) Touky nepecedenus Boicotbl CN 1 Mmeauanbl AM.

7. BwiacHuth, mnpuHamnexar au Touku M,(3;0;1),M,(-1;2;0),
M,(0;0;-1), M ,(2;3;1) o HO# MIOCKOCTH.

8. CocTaBUTh KAaHOHUYECKOE YpaBHEHHUE DIUIUICA, OOJbIas
moayock koToporo paBHa 10, a sxcuenrpucurer 0,6.

Bapuanr 2

B 2
1. Haiitu 3Hayenune maorowiena f(x)=x" —2x+3 or MaTpuils!

)

2. PemuTth cUCTEMY JIMHEMHBIX YpaBHEHUN MeTo10M ["aycca
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N

. [p|=2 (@.6) = z/4.

3. Haiitn (267 —3b,d —I;), ecin ‘ﬁ‘ =

2T

4. Jlaubl BekTopsl 4 = 4P +24, b
51 = —. Hautu miomanp

p — 2q. WsBectHo, 4TO
1P| = 2,|q| = 1, yron mexay BekTOpamu p 1,

G

TPEYTOJIbHUKA, IOCTPOEHHOI0 Ha BEKTOpax d u b.

5. Hansl Bepmmnabl nupamuasl A(0;6;4), B(3;5;3), C(-2;11;-5), D(1;-
1;4). Haittu qyiHy BBICOTBI, MPOBEAEHHOM M3 BepIIHbI 4 K Tpanu BCD.

6. [lanbl BepmuHbl TpeyroiabHuka ABC: A(2;-4), B(-3;-2), C(0;-2).
Hawnti momauas! Beicotel CN 1 Mmequausl AM.

7. Haiitu paccrosaaue ot Touku D no mwiockoctu ABC, ecnu

A2:4:1), B(-3;-2;4), C(3;5:-2), D(4;2;-3).
8. CocraBurb KaHOHHYECKOE YPaBHEHHUE TUIEepOO0IIbI,
JENCTBUTEINbHAS IOJYOCh KOTOPOH paBHa 3, a 9KCLIEHTpUCUTET 5/3.

Bapuanr 3

y 2
1. Haiitu 3Hauenue muorowiena f(x)=2x"+3x—1 or marpuis

-1 0
A= :
-2 4
2. Pewmntsb cucteMy JIMHEMHBIX YPABHEHU MaTPUYHBIM METOJOM
3. Ilpu KaKoM 3HAUEHHH /1 BEKTOPHI 4 =mi + ] U b=3i - 37+ 4k
B3aMMHO TIEPIICHIUKYJISIPHBI?
4. Jlannl BekTOpel d = —4p + ¢, b = 3p — 2¢. U3BecTHO, UTO
|p| = 2,|q| = 3, yron mexny Bextopamu p u ¢ ¢ = —. Haiitu muromaas

S

TPEYTOJIbHUKA, IOCTPOEHHOI0 HA BEKTOPaX d U b.

5. Bprunciuts 006€M nmupamMusl ¢ BepmnrHaMu B Toukax A(4;6;3),
B(5;2;6), C(4;-4;-3), D(8;-2;4).

6. [laubl BepumHbl TpeyronbHuka ABC: A(2;4), B(3;1), C(-1;2).
Haitu: Touky nepeceuenus BeicoTbl CN 1 Mennanbl AM.

26



7. Haitu paccrosHue MEXAYy IUIOCKOCTSIMU x—2y—2z+7=0,

2x—4y—-4z+17=0.
8. CocTaBHTh KAHOHMYECKOE YPABHEHHUE AJUIMIICA, CYMMa MOJIyOCen

KOTOPOT0 paBHA 8 U paccTosgHUE MeX 1y hoKycaMu 8.

Bapuanr 4
1. Haitu snauenne muorownena f(x)=23x> —x—4 or Marpuup!
3 0
A= :
5 -1
2. PemuTh cuctemy JIMHEMHBIX ypaBHEHH MeToaoM ['aycca
3%, +x, +2x3 =5

3. Haiitn anmHy Bextopa 27 + /i, eciu || = V2, =2,

A

(i, 1) = 37/4 .
4. Jlausl Bextophl 4 = P + 44, b = p — §. Ussectno, uro |B| =

5 - - 2n o
2,]q] = 1,yron Mexay BekTopamMu p H G =~ Haiitn mnomans

TPEYroJILHUKA, TIOCTPOEHHOTO Ha BEKTOPAx d U b.
5. Bpruuciuth 00bE€M MUpaMuUIbI ¢ BEpIIMHAMU B Toukax A(-7;-5;6),

B(-2;5;-3), C(3;-2:4), D(1;2;2).
6. Haiitu paccrosinue

6x—-8y—-50=0.
7. CocTaBUTh ypaBHEHUE NPSIMOM, MPOXOAIICH Yepe3 TOUKy D,

neprneHauKyaspHo miockoctu (ABC), ecnu A(2;4;1), B(-3;-2;4), C(3;5;-2),

D(4;2;-3).
8. CocraBuTh ypaBHEHHE JJUIMIICA, MPOXOMAIIETO YEPE3 TOUYKY

(4;6), hbokychl KOTOPOTrO COBNAJAIOT C (hOKyCaMu TUIIEPOOJIbI x* - y2 =8.

Mexay npaMbeiMu  3x—-4y+25=0 wu

Bapuanrt 5

L 2
1. Haiitu 3Hauenue maorowtena f(x)=—x"+2x—3 or Marpuist

o))

2. Pemuth cucteMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUI 1o ¢popmyrnam Kpamepa
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X —35x, +3x; =3

3. TIpu KakoM 3HAUECHHUH m BEKTOPHI d =20 —3/ — k u
b=mi— 2 — 4k OpTOTOHAIBHBI?

4. Jlaubl Bexropsl d = 4P +5G, b=p—2§. Ussectno, uro
|p| = 2,|g| = 3, yron mMexmy BektopamMu p U § @ = %. Haiiti ruromans
TPEYTOJbHUKA, IOCTPOEHHOIO HA BEKTOPaX d U b.

5. BeluuciuTh WIMHY BBICOTHI UpamMunibl ABCD, npoBEeIEHHON U3
BepimnHbl D Ha rpanb ABC, ecniu A(4;6;3), B(5;2;6), C(4;-4;-3), D(8;-2;4).

6. 3anucare ypaBHEHHE MNOPSIMOW, MPOXOASIIEH YEPE3 TOUYKY
nepecedeHus npamMbiX 3x—2y—7=0u x+3y—6=0 u oTCcekaronen Ha

ocH abCIUCC OTPE30K, PaBHBIN 2.

7. CocTaBUTh YpaBHEHHE NPSMOW, MPOXOIAIIECH uepe3 TOuky D,
neprneHauKysipHo miockoctu (ABC), ecnu A(3;4;5), B(1;2;1), C(-2;-3;6),
D(3;-6;-3).

8. CocTaBUTh KaHOHMYECKOE YpaBHEHHUE THUIEPOOJIBI, TTPOXOIAIICH
gyepe3 Touky M (6; V22 ), ecliu ee JelCTBUTEeNIbHAs TTOJIyOCh paBHa 5.

Bapuanr 6

. 2
1. Haiiti 3Hauenne muorowiena f(x)=-2x"+x—10 or maTpuirst

S
A= :
-1 1
2. PemuTth cUCTEMY JIMHEWHBIX YpaBHEHU MeTo10M ["aycca
X —X, +3x3 =3
X +Xx, —X3=3
2x; +x, —6x; =0
3. Jlansl BepuHbl Tpeyroiabauka ABC: A(-1;-2;4), B(-4;-2;0), C(3;-
2;1). BeiuucinuTh BHEIIHUHN yTOJ TIPU BEPIIUHE B.
4. Jlaubl Bexropsl d =P +3G, b=p—2§. UssectHo, uTO

- - - - T o
|p| = 2,|q| = 3, yron Mexmy BeKkTOpaMu P U q @ = » Haiitn momans

TPEYTOJbHUKA, IOCTPOEHHOI0 Ha BEKTOpax d U b.
5. Bpruuciauth 00bEM nNUpaMuUbl ¢ BEpIIMHAMU B Toukax A(-4;-5;-

3), B(3;1;2), C(5;7;-6), D(6;-1;5).
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6. [laubl Bepmmubl Tpeyroiabhuka ABC: A(-4;2), B(3;5), C(0;1).
Haittu Touky nepeceuenus BeicOTbl CN u meauanbl AM.

7. CocrtaBuTh ypaBHeHHE IpsiMoil, nmpoxosuiei yepe3 Touky (0;1;-
x+2y+z-1=0,
2x+2y-3z+6=0.

8. Ompenenurs BH]I burypsl 51 n300pa3uTh ee
X +y P +4x-2y—-4=0.

4) mapasienbHO IpsIMOi {

Bapuanr 7
. 2
1. Haiiti 3Hauenre MuorowieHna f(x)=4x"—x+1 or marpurpml

2 1
A= :
-2 0
2. PeumuTh CUCTEMY JIMHEWHBIX YPABHEHUN MATPUYHBIM METOJIOM

3. Haiiru (2@ -5b,a+3b), ecn || =2, [5| =3, @.5)=2x/3.

4. Jlaubl Bekropsl @ = 2P + 44, b = 3P — §.MseectHo, uTO
21

1P| = 2,|q| = 1, yron mexay BekTOpaMu P U G @ - Haiitu muomans

TPEYTOIbHUKA, IOCTPOEHHOI0 HA BEKTOpaX d U b.

5. Jansl Bepinnbl upamuasl A(2;-3;1), B(0;1;4), C(5;2;-3),

D(3;-6;-3). Halitu mjiiHY BBICOTHI, TPOBEAEHHOW M3 BEPIIUMHBI A K
rpanu BCD.

6. [laupl BepmmHbl TpeyroiabHuka ABC: A(1;1), B(-2;3), C(4;7).
CocTaBUTh ypaBHEHHE MEIUAHBI, TPOBEIECHHON U3 BEPIIUHBI A.

7. Haitu paccTrossHuE MEXAY IUIOCKOCTAMU 2x — Y +3z—-5=0u

4x-2y+6z+3=0.
8. Omnpenenuts BU[] burypsi 51 n300pa3uTh ee
4x* —y* —8x—4y—4=0.

Bapuanr 8

y 2
1. Haiitu 3Hauenue maorowrena f(x)=2x"+2x—1 or MaTpusl
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1 0
A= :
-2 4
2. Pewmmnts cucteMy JIMHEMHBIX YPABHEHHI MAaTPUYHBIM METOJOM
3. Ilpu KaKoM 3HAUEHHH 7 BEKTOPHI d =mi +2] U
b=2i— 37— 5k B3anMMHO NEPIECHIUKYJISIPHBI?
4. Jlaubl Bexropsl d = 4P +5G, b =p—2§. Wssectno, uro
|p| = 2,|q| = 3, yron Mexay BekTopaMu p U § @ = %’ HaiiTi muiomaab

TPEYTOJbHUKA, IOCTPOSHHOIO HA BEKTOPaX d U b.

5. Bobluucauts 00bEM nupamMuibl ¢ BeplimHaMu B Toukax A(-4;-5;-
3), B(3;1;2), C(5;7;-6), D(6;-1;5).

6. [laubl BepumHbl TpeyroinbHuka ABC: A(-4;2), B(3;5), C(0;1).
Haittu Touky nepeceduenus BeicOTbl CN 1 Mmenuanbl AM.

7. Haiitu ypaBHEHHE TUJIOCKOCTH, Mpoxoasuie dyepe3 Touky A(l;-
2;3) mapaulenbHO IUIOCKOCTH, MNpoxonsdmend uepe3 touku M, (L;1;1),
M, (3:4;5), M,(2;0;-1).

8. CocraBUTh KaHOHHWYECKOE ypaBHEHUE THMNEPOOIIbI, MPOXOISIICH
yepes Touky M (6; V22 ), €clii €€ JEUCTBUTENbHAS MTOJIYyOCh PaBHA J.

Bapuaunr 9

. 2
1. Haiitu 3Hayenue maorowiena f(x)=3x" —4x—1 ot marpuis

3 0
A= :
-2 -1
2. Pemmts cucteMy IMHEHHBIX ¢ moMomb0 Gopmyn Kpamepa
3. Beraumcouts (d,b),tne a=3m—-2n;b=m+4n; m, n—
eTMHUYIHBIC BEKTOPBI, YTOJI MEXKIY KOTOPBIMU paBeH 7/4.
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-

4. Jlaubl Bekropsl d =P +3G, b=p—2§. WssectHo, uTO

- - - - T o
|p| = 2,|q| = 3, yron Mexay BeKTOpaMu P U § @ = L~ Haiitn mromas

TPEYTOIbHUKA, IOCTPOEHHOI0 HA BEKTOPaX d U b.
5. Hanbl touku A(2;-3;1), B(0;1;4), (C(5;2;-3), D(3;-6;-3). Haiitu

yros ABC.
6. Haiitu ypaBHeHue npsiMoi, mpoxojsiieid yepe3 Touky M(5;0) u

TOYKY nepecedeHus npsimou 3x—2y+4 =0 ¢ ocbio y.
7. Haiitu paccrosgaue ot Touku D 1o miockoctu ABC, ecnun

A(3:4;5), B(1:2;1), C(-2;-3;6), D(3;-6;-3).
8. CocTaBUTh KaHOHHMYECKOE YypaBHEHHE DJJUIWIICA, 3Has, YTO
OoJibiiIasi HoJIyoCch paBHa 6, a skcueHTpucuret 0,5.

Bapuant 10

. 2
1. Haiiti 3Hauenune Muorowrena f(x)=—-2x"+x+2 OT MaTpuIIbl

0 2
A= :
-1 4
2. PemmuTh cucTemMy JTUHEHHBIX ypaBHEeHUM o popmysnam Kpamepa

3. Ilpu xakom 3Haue€HUU M BEKTOPBI d =—5i —3j —k u

—

b=mi+6j— 4k OpTOTOHAJIbHBI?
4. Jlaubl Bektophl d = —3P + 4§, b = 2 — 3G.M3BecTHO,uTO
|p| = 2,|q| = 4, yron Mexmy BekTopamMu p U § @ = % Haiiti mromans

TPEYTOJIbHUKA, IOCTPOEHHOI0 Ha BEKTOpax d U b.
5. BpluuciIuTh IMHY BBICOTHI nUpamuibl ABCD, npoBeIEHHON U3

BepinHbl D Ha rpanb ABC, ecnu A(4;6;3), B(5;2:6), C(4;-4;-3), D(8;-2;4).

6. 3amucath ypaBHEHHE NPSIMOW, MPOXOJsIIeil yepe3 TouKy (-3;2)
MEPIIEHAUKYJISIPHO K IpsIMOn 3x+2y—4=0.

7. Haitu paccrosHME MEXAy IUIOCKOCTIMU 2x—3y+z—1=0,
6x—-9y+3z+5=0.

8. Omnpenenutsb BuA GUTYPHI U H300pa3UTh €€ x4 y2 -x—y=0.

Bapuanr 11
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y 2
1. Haiitu 3Hauenue maorowrena f(x)=2x" 4+ x—6 oT MaTpuIIbI

-5 0
A= :
-2 1
2. Pewmuth cuctemy TUHEMHBIX YpaBHEHUNH MATPUUHBIM METOAOM
3x,+x, +x;=6
3. Haiitu nyiiuHy Bektopa d = 2m + 4n, ecnu ‘nﬁ‘ — ‘ﬁ‘ =

7AN

(i) = 7/3.
4. Jlaubl Bektopsl d = —2P + 3§, b =P + 2. Useectno, uto
|p| = 3,|g| = 1, yron mexmy BektopamMu p U @ = g Haiiti miomans

TPEYTOJIbHUKA, IOCTPOEHHOI0 Ha BEKTOpax d U b.
5. Beruamciauts 00bEM MUpaMuabl ¢ BEPIIMHAMH B TOUKax A(2;-4;-2),

B(7;3;0), C(3;5;-7), D(3;4;-4).

6. [laubl BepmmHbl TpeyroabHuka ABC: A(2;4) , B(3;1) , C(-1;2)
Haittu Touky nepeceduenus BoicoTbl CN U Mmenuanbl AM.

7. IlpoBeputs, nexat au touku M, (-1;2;3),M,(0;4;-1),M;(2;3;1),
M ,(-2;1;0) B 0J1HOI MIOCKOCTH.

8. CocraBUTh KaHOHHWYECKOE ypaBHEHUE OJJUIAICA, OOJIbINAs
moayock koToporo paBHa 10, a sxcuienrpucurer 0,6.

Bapuanr 12

y 2
1. Haiitu 3Hauenne maorowiena f(x)=2x"—5x+1 or marpuis

2 1
A= '
-2 0
2. Pewmmnts cucteMy JIMHENMHBIX ypaBHEHHI MeTo0M ["aycca

3. Haiiru (23354 -b), ecnu |a =3, |b|=2 @.5)=1/3.
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4. Jlaubl BexTophl d =P + 44, b = p — §.Mssectro, uro || =
- —> - 2 L>d
2,1q]l = 1,yron mexny BekTOpamMH P M § @ =?n. Haiiti miomamis

TPEYrobLHUKA, IOCTPOEHHOIO Ha BEKTOpax d U b.

5. Hansl Bepmmnabl nupamuasl A(0;6;4), B(3;5;3), C(-2;11;-5), D(1;-
1;4). Haittu o6bem nupamusibl ABCD.

6. [laubl Bepuimubl TpeyroiabHuka ABC: A(4;6), B(5;2), C(4;-4).
Hawntu momauas! Beicotel CN 1 Mmequausl AM.

7. CocTaBUTH YpaBHECHHE NPSMOU, MPOXOIAIIECH uepe3 TOUKy D,
neprneHauKyIsipHo mwiockocTu (ABC), ecnu A4 (-8;2;7), B (3;-5;9), C (2;4;-
6), D (4;6;-5).

8. CocraBurth KaHOHHYECKOC ypaBHEHHUE TUIEepOO0JIHI,
NEeWCTBUTEbHAS TI0JIyOCh KOTOPOM paBHa 3, a AKCIIEHTPUCUTET 5/3.

Bapuanr 13
1. Haiitu 3Hauenue maorowiena f(x) = 2x% +4x—1 or MarpuupsI
-1 0
A= :
2 4
2. PemuTh CUCTEMY JTMHEUHBIX YPABHEHUN MATPUYHBIM METOJIOM
3x, + x;=0
3. Ilpu KakoM 3HAYEHHH /m BEKTOPHI 4 =mi +8] W b=3i 37+ k
B3aWMHO MEPIICHIUKYISIPHBI?
4. Jlaubl BekTOphl d = —2Pp+ 3G, b=p+ 2

-

|p| = 3,|g| = 1, yron mexny Bekropamu p U q @ =

HN3BecTHO, dYTO
. Haitu 1mmommann

wl-:l.Q¢

TPEYroJIbHUKA, IOCTPOEHHOIO Ha BEKTOpax d U b.

5. Beruauciauts 00bEM MUpaMuabl ¢ BEpIIUHAMH B TOUKax A(2;-4;-2),
B(7;3;0), C(3;5;-7), D(3;4;-4).

6. [laubl Bepiunbl TpeyronbHuka ABC: A(2;4) , B(3;1) , C(-1;2).
Haiitu Touky nepecedenus BoicoTsl CH 1 Mennansl AK.

7. Haitu paccrosHue MEXAY IUIOCKOCTSIMU x—2y—2z+7=0,

2x—4y—-4z+17=0.
8. CocTaBUTh KAHOHMYECKOE YPABHEHHUE AJUIMIICA, CYMMa IOJIyOCen
KOTOPOI0 paBHA 8 U paccTosgHUE MeX 1y hoKycamu 8.
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Bapuanr 14

. 2
1. Haiiti 3Hauenune muorowrena f(x)=—4x"—x+1 or marpuripl

2 0
A= :
I -1
2. PemuTth CUCTEMY JIMHEWHBIX YpaBHEHUH MeTo10M ["aycca
2x; +x, +3x; =6
2x; +2x, + x5 =1
X+2x,+3x;=0 |

3. Haiitn anuHy Bextopa 27 + /i, ecin || = V2, =2,
(i, i) = 374
4. Jlaubl BekTOph @ = —4% — 24, b = 3p — 2G. UssecTHo, uTO

- - e ~ s (v
|lp] = 1,|q| = 3, yron Mexay BeKTOpaMu P U q @ = ~- HaiiTu mromans

TPEYTOJIbHUKA, IOCTPOSHHOIO HA BEKTOPaX d M b.

5. Bprumcnauts 006EM nupamMuasl ¢ BepiinHamu B Toukax A(1;3;2),
B(-2;4;-1), C(1;3;-2), D(4;6;-7).

6. Haittu paccrosHne wmexay npsaMbiMU 3x—4y+25=0 wu
6x—-8y—-50=0.

7. CocTaBUTh YpaBHEHHE NPSIMOM, MPOXOIAIIECH uepe3 TOuky D,
neprneHauKyIsipHo miockocTu (ABC), ecmu A (5;3;6), B (-3;-4;4), C (5;-
6;8), D (4;0;-3).

8. Onpenenuts B QUTYPHI U H300pasuth ee x° + y> +4x—6y=0.

Bapuanr 15

. 2
1. Haiitu 3Hauenne maorowrena f(x)=—x"+x—4 oT MaTpuIIbI

1 2
A= :
-1 0
2. PemmuTh cucTeMy JTUHEWHBIX ypaBHEeHUM o Gpopmynam Kpamepa

—

3. Haiitu (a,b) ecnu a=2m+n,b=m—n,

m=2,

i =1,
AN

(in, i) = 7/4.
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4. Jlaubl Bektopsl d = —2P + 34, b =P + 2§. Useectno, uto
|5l = 3,|G| = 1, yron mexny Bekropamu P u § ¢ = ~. Haiitu miomazs

w

TPEYroJILHUKA, IOCTPOEHHOIO Ha BEKTOpaxX d U b.
5. BeruuciuTh WIMHY BBICOTHI Upamunibl ABCD, npoBEeIEHHON U3
BepmnHbl D Ha rpadb ABC, ecniu A(2;-4;-2), B(7;3;0), C(3;5;-7), D(3;4;-4).
6. 3anucarb ypaBHEHHME NOPSIMOW, MPOXOASIIECH UYEPE3 TOUYKY
nepecedeHus npambiX 3x—2y—7=0u x+3y—6=0 u oTCEeKarOUIECH Ha

ocH abCIUCC OTPE30K, PaBHBIN 2.
7. Hawntu paccrosnue oT Touku D no mimockoctu ABC, ecnum A

(5:3:6), B (-3;-4;4), C (5;-6;8), D (4;0;-3).
8. CocraBUTh KaHOHWYECKOE ypaBHEHUE THMIEPOOIIbI, MPOXOISIICH
yepe3 TouKy M (6;+/22), eciii ee IeMCTBUTENIbHAS [TOJyOCh paBHA 5.

Bapuanr 16

. 2
1. Haiiti 3Hauenune Muorowrena f(x)=-2x"+x—9 or Marpuipl

o
A= :
2 1
2. PemuTth CUCTEMY JIMHEWHBIX YpaBHEHUN MeTo10M ["aycca
5x,—4x, +x;, =4
—4x, +6x, +2x;, =6
—x; +4x, +5x;, =0
3. Jlansl BepimunHbl Tpeyroibauka ABC: A(-1;-2;4), B(-4;-2;0), C(3;-
2;1). BeiuuciuTh BHEIIHUHN yTOJI TIPU BEPIIUHE B.
4. Jlausl BexTOphl @ =P 43§, b =P —2§. Ussecrno, uro

- - e - s (v
|p| = 2,|q| = 3, yron Mexay BeKTOpaMu P U § @ = " Haiiti miomanb

TPEYTOJbHUKA, IOCTPOSHHOIO HA BEKTOPaX d U b.
5. Bpruucauth 006EM MUpaMUJIbl ¢ BepIIMHAMH B Toukax A (-8;2;7),
B (3;-5;9), C (2;4;-6), D (4;6;-5).
6. Jlambr Bepmmubl TpeyroidbHuka ABC: A4(-4;2), B(3;5), C(0;1).
Haiitn Touky nepeceyenus Boicotbl CN 1 Mmeauanbl AM .
7. CoCTaBUTh YpAaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOISIIEN YEPE3 TOUYKY
xX=2+t,

(3;4;-0) u mpsimyro <y =3+2y,
z=—1+3t.
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8. Ompenenurs BH]I burypsi 151 n300pa3uTh ee
x* +y2 +4x-2y-4=0.

Bapuanr 17

. 2
1. Haiitu 3nayenne muorowrena f(x)=3x" —x+1 ot marpuirsl

2 1
A= .
4 0
2. Pewmmntsb cucTeMy JIMHEMHBIX YPABHEHHI MaTPUYHBIM METOJOM

3. Haiitn (-2d+ 35,3 +45), comn |a =2, 5| =3, @.5) = /3.

2
b

2
4. Jlaubl BekTOpHI d = 2P + 44, = 3p — q.HU3BectHO, 4TO
1P| = 2,|q| = 1, yron mexny BekTopaMu p U § @ = 2?71 Haiitu mutomans
TPEYTOIbHUKA, IOCTPOEHHOI0 Ha BEKTOPaX d U b.

5. Hanbl BepmmHbl mpamuabl  A(2;-4;-2), B(7:;3;0), C(3;5;-7),
D(3;4;-4). HaliTu niivHy BBICOTBHI, NMPOBEIEHHOW M3 BEPIIUHBI A K TpaHU
BCD.

6. [lawpl BepmmHbl TpeyroiabHuka ABC: A(1;1), B(-2;3), C(4;7).
CocTaBUTh ypaBHEHHE MEIUAHBI, TPOBENEHHON U3 BEPIIUHBI A.

7. Haitu paccTrossHuE MEXAY IUIOCKOCTAMU 2x — Y +3z—-5=0u
4x-2y+6z+3=0.

8. CocTaBUTh KAaHOHMYECKOE YpPAaBHEHHE DIUINAICA, KOTOPBIH
MIPOXOJIUT YEPE3 TOUYKHU (\/5 —2) u (2\/5 ;1) .HaiiTu ero sKCleHTPUCHUTET.

Bapuanr 18

p 2
1. Haiitu 3Hauenue muorowiena f(x)=—x"+2x—1 or marpuist

1 0
A= .
3 4
2. Pemmth cuctemMy JMHEHHBIX YpPaBHEHHH C MOMOUIBIO (QopMys
Kpamepa
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—X; =Xy tX3=-2

3. Ilpu KakoM 3HAUEHHH 7 BEKTOPHl d=mi +7 ] u
b=2i -j- 5k B3auUMHO MEePIICHAUKYISIPHBI?

4. Jlaubl BekTopsl @ = 2P + 44, b = 3p + 24. WssectHo, uTO
|p| = 1,|q| = 2, yron mMexmy Bektopamu p U § @ = g Haiiti riomans
TPEYroJIbHKUKA, IOCTPOEHHOIO Ha BEKTOpax d U b.

5. Beruamciuth 00bEM NupaMuabl ¢ BepiinHamMu B Toukax A4(3;-2;6),
B(-6;-2;3), C(1;1;-4), D(4;6;-7).

6. [lanbl BepmmHbl TpeyroiabHuka ABC: A(-4;2), B(3;5), C(0;1).
Haiitn Touky nepeceyenus BoicoTbl CN 1 Meauanbl AM.

7. Haiitu ypaBHEHHME IJIOCKOCTH, MpoxoAsiied yepe3 Touky A(l;-
2;3) mnapaJuIenpHO IUIOCKOCTH, mpoxozasmed uepe3s touku M, (1;11),

M,(3;4;5), M,(2;0;-1).

8. Omnpenenuts BUj PUrypsl U U300pa3uTh €€ x> —4 y2 =16.

Bapuanr 19

y 2
1. Haiitu 3nauenue maorownena f(x)=—2x"+ x—1 or marpuist

3 2

A= :

-2 1
2. Pemmuth cucteMmy JIMHEHHBIX ¢ moMoIIbio popmyn Kpamepa

4x, +x, +3x; =1
3. Breruucimth (Ez,l;), rne d=3m—47i; b=m+3i; m, ii—
eIMHUYHBIC BEKTOPHI, YTOJl MEXKTy KOTOPBIMHU PaBeH 7/3.

4. Jlaubl Bexropsl d =P +3G, b=p—2§. UssectHo, uTO

- - - - T o
|p| = 2,|g| = 3, yron Mexay BeKTOpaMu P U § @ = L~ Haiitn mromans

TPEYroJILHUKA, IOCTPOEHHOIO Ha BEKTOpaxX d U b.
5. Janser Touku A(-2;0;1), B(1;2;0), C(-1;-2;2), D (4;6;-5). Haiitu
yros ABC.
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6. Haiitu ypaBHeHue mnpsMoii, mpoxojdinei yepe3 Touky M(-2;4)
MEPIIEHAUKYJISIPHO K psiMon 3x -7y +2=0.

7. CocTaBUTH YpaBHEHHE NPSAMOW, MPOXOIAIIECH uepe3 TOUKy D,
neprneHauKkysipHo miockoct (ABC), ecmu A (-4;-7;-3), B (-4;-5;7), C (2;-
3:;3), D (3;2;1).

8. CocTaBUTh KAHOHUYECKOE YPABHEHUE JIUINIICA, ECIIA PACCTOSHUS
OT OAHOTO U3 (POKYCOB /10 KOHIIOB €ro 00JIbIION OcH paBHBI 7 1 1.

Bapuant 20

1. Haiitu 3Hauenue maorowiena f(x) = —2x% +3x+1 or MarpuuI

0 2
A= :
-1 2
2. Pemmtsb cucreMy ITUHEHHBIX ypaBHEeHHI 110 Gpopmynam Kpamepa
X, +3x, +2x, =3
3. TIpu KaKkoM 3HAYCHHH /M BEKTOPHI d = —31 —3] —ku

b =mi —8j —4k oproronansHbI?

4. Jlauol BexTOopel d = —3p +4q, b = 2p — 3G.13BecTHO,4TO

- - - - T o
|p| = 2,|q| = 4, yron Mexay BeKTOpaMu P U § @ = 5- Haiitn mromans

TPEYTOIbHUKA, IOCTPOEHHOI0 HA BEKTOPaX d U b.

5. Beruuciuth WIHHY BBICOTHI upamunibl ABCD, npoBEeIEHHON U3
BepinHbl D Ha rpanb ABC, eciu A(3;-2;6), B(-6;-2;3), C(1;1;-4), D(4;6;-
7).

: 6. 3amucaTh ypaBHEHHE TPSMOMU, MPOXOJsIIe dyepe3 TOuKy (-2;2)
MEPIIEHAUKYJISIPHO K IpsiMOU x+2y —4 =0.

7. Haitum paccTrossHME MEXAy IUIOCKOCTIMU 2x—3y+z—1=0,

6x—-9y+3z+5=0.

8. Ompenenuts BUI GUTYpBI M H300pa3uTh ee x~ + y> —x—y=0.

Bapuanr 21
1. Haiiru 3snauenne muorowrena f(x)=—-3x" +2x+1 or marpuus!

32
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2. Pemmth cucteMy nMHEHHBIX YpaBHEHHIA IO popmynam Kpamepa
2x; +x, +3x3 =7
3%, —x, +2x3 =8
X, +3x, +4x; =6

3. Haiitu nyiuHy Bektopa d = 3m + 4, eciiu ‘nﬁ‘ = ‘fi‘ =1,

7AN

(i) = 7/3.
4. Jlaubl Bekropsl d =P+ 2§, b =2p + 3§. UssectHo, uTO
|p| = 3,|q| = 1, yron Mexay BexkTopaMu p U § @ = % Haiiti ruromanb

TPEYroJdbHUKA, IOCTPOEHHOI0 Ha BEKTOpax d  b.
5. Bpruuciauth 00bE€M nupamMusl ¢ BepiinHamu B Toukax A4(3;2;-1),

B(2;2;1), C(3;-3;0), D(-2;1;4).

6. [laubl Bepmunbl TpeyronbHuka ABC: A(-1;0), B(1;3), C(-1;5).
Haiitu Touky nepeceyenus BeicoTbl CN 1 Meauanbl AM.

7. Bwiacuuth, mnpunamiexar su touku M,(3;2;1),M,(5;2;0),
M,(0;0;-1), M,(2;3;]) ogHOI MIOCKOCTH.

8. CocraBUTh KaHOHWYECKOE ypaBHEHUE OJJUIAICA, OOJIbIIAs
oayock KoToporo paBHa 10, a sxcuenrpucurer 0,6.

Bapuanr 22

. 2
1. Haiiti 3Hauenue muorowrena f(x)=2x"—x+4 or MarpuIisl

2 3
A= :
-2 0
2. PemuTh CUCTEMY JIMHEWHBIX YpaBHEHUH MeTo10M ["aycca
X +2x, +x3=0

b|=2(a,b)=n/4.

3. Haiitn (25 —3b 4d —l;), ecau ‘Zi‘ = \/E,

4. Jlaubl Bektopsl d =P +2§, b=p—24. WseectHo, uTO
|p| = 2,|q| = 3, yron mMexmy BektopamMu p U § @ = g Haiiti miomans

TPEYToIbHUKA, IOCTPOEHHOI0 HA BEKTOPaX d U b.
5. Hansl Bepmmnabl nupamuasl A(0;6;4), B(3;5;3), C(-2;11;-5), D(1;-
1;4). Haittu qyiHy BBICOTBI, MPOBEAEHHOM U3 BepIInHbI 4 K Tpanu BCD.
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6. [laubl BepmmHbl TpeyroiabHuka ABC: A(2;-2), B(6;-2), C(0;-2).
Haitrtu ypaBHeHne menuanbsl AM.
7. Haiitu paccrosaue ot Touku D 1o miockoctu ABC, ecnu

A(3;0;1), B(-3;-2;4), C(3;5;-2), D(4;2;-3).
8. COCTaBI/ITB KaHOHHNYECCKOEC ypaBHeHI/IC FI/IHGPGOHBI,
JEeWCTBUTEbHAS TI0JIyOCh KOTOPOM paBHa 3, a SKCIIEHTPUCUTET 5/3.

Bapuanr 23
1. Haittu 3Hauenne muorownena f(x)=—-3x>+x—1 or Matpuusr
s
A= :
-2 4
2. Pemmmth cucTeMy JIMHEHHBIX YPAaBHCHUIH MATPUUIHBIM METOIOM
3%, +2x, —x; =—1
X, —2x, +3x; =15
X +x, +x;=3
3. Ilpu KaKoM 3HAUCHHH /7 BEKTOPHI G =mi +2] N
b=3i - 37+ 4k B3aMMHO MePIeHIUKYJISIPHBI?

4. Jlaubl Bextopsl 4 = —P+ G, b =3P —4§. UssectHo, uto
Il = 2, |G| = 3, yron mexny Bekropamu P u § ¢ = ~. Haiitu miomazs

N

TPEYTOJIbHUKA, IIOCTPOEHHOI0 Ha BEKTOpax d U b.
5. Beruaumciuth 006EM NupamMuasl ¢ BepimimHamMu B Toukax A4(3;6;3),

B(5;2;6), C(4;-4;-3), D(1;-2;4).

6. [laupl BepmmHbl TpeyroiabHuka ABC: A(2;5), B(5;1), C(-1;2).
Haiitu Touky nepeceuenus BoicoTsl CN 1 Mmeauanbl AM.

7. Haitu paccrosHue MEXAYy IUIOCKOCTSIMU x—2y—2z+7=0,
2x—4y—-4z+17=0.

8. CocTtaBuTh KAHOHMYECKOE YPABHEHHUE DJUIMIICA, CYMMa IOJIyOCer
KOTOpPOT'0 paBHA 8 U paccTosgHHE MexX 1y hoKycamu 8.

Bapuanr 24

., 2
1. Haiitu 3Hauenune maorowiena f(x)=3x"—x—2 oT MaTpHIIbI

1 %)

2. Pewmmnts cucteMy JIMHEMHBIX ypaBHEHHI MeTo0M ["aycca
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X, —3x, +4x, =-7

3. Haiitu qimuny Bexktopa 2m + 37, eciu ‘n?‘ =2 , ﬁ‘ =2,

(i, /1) = 77/4.
4. Jlaubl BEKTOpHI d =P + (, b= p—q.
2,|G|l = 1,yron mexnmy BektopamMm P U G @ =

UssectHo, uto |p| =
Haiit momomanns

w1

TPEYroJILHUKA, TIOCTPOEHHOTO Ha BEKTOPAx d U b.
5. Bpruncnuth 00bEM nUpaMubl ¢ BepiuinHaMu B Toukax A(0;-5;6),

B(-2;5;-3), C(3;-2;4), D(1;2;2).
6. Haiitu paccrossHue MeXay MNOpsIMBIMHU

6x—-8y—-50=0.
7. CocTaBUTh ypaBHEHUE NPSMOM, MPOXOAIICH Yyepe3 TOuKy D,
nepreHauKysipHo miockoctu (ABC), ecnu A(3;4;1), B(-3;0;4), C(3;5;-2),

D(4;2;-3).
8. CocraBuTh ypaBHEHHE DJJUIMIICA, MPOXOIAIIETO YEPE3 TOUYKY

(4:6), GOKYCBI KOTOPOTO COBIAMAOT ¢ (GOKyCaMu THIEpOOIs x° — y° = 8.

3x-4y+25=0 wu

Bapuanr 25
1. Haiitu 3sHauenne muorowrena f(x)=—x +x—3 oT MaTpuLBI
oy
A= :
-1 0
2. Pemmts cucTeMy IMHENHBIX ypaBHEHUH 110 Gopmynam Kpamepa
X +2x, —x3=2
X — X, — X3 =-1
2x; +x, +3x3 =6
3. Tlpu KaKoM 3HAUECHHH /1 BEKTOPHI d =2i —5] — k u
b=mi - ) = 6k OpPTOTOHAJIBHBI?
4. Jlaubl Bekropsl d=4P+q, b=p—2§. WssectHo, uTO
|p| = 2,|g| = 1, yron mexmy BektopamMu p U § @ = %’ Haiiti miomans

TPEYTOIbHUKA, IOCTPOEHHOI0 Ha BEKTOpax d U b.
5. BpluucIUTh IMHY BBICOTHI NUpamuibl ABCD, npoBeIEHHON U3

BepimnHbl D Ha rpanb ABC, ecniu A(4;6;3), B(5;2;6), C(4;-4;-3), D(8;-2;4).
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6. 3anucare ypaBHEHME MNOPSIMOW, MPOXOASIIECH YEPE3 TOUYKY
nepecedyeHus npsAmMbIX 3x—2y—7=0u x+3y—-6=0 u oTcekaronen Ha

ocH abCIUCC OTPE30K, PaBHBIN 2.

7. CocTaBUTh YpaBHEHHE NPSMOM, MPOXOIAIIECH uepe3 TOuKy D,
neprneHauKkyasipHo miockoctu (ABC), ecau A(4;4;5), B(0;2;1), C(-2;-3;6),
D(3;2;-3).

8. CocraBUTh KaHOHWYECKOE ypaBHEHUE THMNEPOOIIBI, MTPOXOISIICiH
gepes Touky M (6;~/22), eciu ee JeHCTBUTEIbHAS IOTYOCh PABHA 5.

KonTpoabnas padora 2

Bapuant 1
1. Uccnenyiite, sSBASIOTCA A BEKTOPHI JIUHEWMHO 3aBUCHUMBIMU. B
Cllydya€ TIOJIOKUTEJIBHOTO OTBETa HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEHMHYIO
KOMOWHAIINIO, paBHYIO HYJIIO:
xP+5, xP—4x+3, x> +16x+13.
2. YOeautech, 4TO JaHHBIE BEKTOPHI 00Pa3yrOT 0a3uc B MPOCTPAHCTBE

3 L, .
R’. TlpumeHuB mpoliecc OpPTOrOHAIU3AIMU, HAWIUTE OPTOHOPMHPOBAHHBIN
0a3uc B 3TOM NIPOCTPAHCTBE, B35B 32 UCXOAHBIN 0A3UC YKa3aHHbIE BEKTOPHI.

(3,1,0), (1,1,1), (1,0,-2).
3. Jlaupl JnMHEWHBIE TpeoOpaszoBaHus. Haiigute  auHEHOE
peoOpa3oBaHue, BBIPAKAIOILEE X,, X,, X; YEPE3 Z, Z,, Z;.
X1 =Va= N3 Y =2, =2z, + 2z,
X, =y, +4y,+3y, uiy, =2z -z, +4z,.
X =) =2, Y3 =z +2, +3z
4. Jlanbl nBa Gasuca é,é, U ¢é,é,. A — MaTpuua JIMHEHHOIO
oneparopa B Oasuce é€,¢,. Haiinute marpumy A4’ storo omeparopa B
Oasuce ¢, €,, ecnu:

I 3
A= 1 o) é =-4¢ +¢é,, e, =¢ +3e,.
5. Haiigute coOCTBEHHBIE UKClIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MATPUIIBI:
2 0 3
A={10 -3 -6
-1 0 2
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6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oaszmnce é,e,,6 3a1aH
CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTUHEHHBINA oniepaTop ¢ maTpuliell 4. [lyrtem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHUPOBAHHOMY 0Oa3uCy MPUBEAUTE MATPUILy onepaTopa
K IMaroHaJbHOMY BUY. Y KQXKUTE MATPUILy IIEPEXOa.

2 0 3
A=|{0 -1 O
3 0 2

7. Haittu opToroHanbHOe TmpeoOpa3oBaHUEe, MPHUBOISIICE K
KAaHOHMYECKOMY BHUJY 3aJIJaHHYI0 KBaJIpaTUUHYlO (OpMy, U 3amucarth
COOTBETCTBYIOIIMN KAaHOHWYECKUN BUJ KBajpaTUuuHOM (opmbl. Crenatb
MIPOBEPKY

P(x;,%,) = 2x," —4x,x, —x,".

8. HccnenoBaTh Ha 3HAKOONPEAECIEHHOCTh JAHHYIO KBaApaTUYHYIO

hopmy
P(x,,%,,%,) = 6x,” +3x,7 + 2%, +4x,x, +4x,x; —2X,X, .

Bapuanr 2
1. Uccnenyiite, SABASIOTCA JU BEKTOPHI JUHEWMHO 3aBUCHUMBIMU. B
Cllydya€ TIOJIOKUTEJIBHOTO OTBE€Ta HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEHMHYIO
KOMOMHAIIHIO, PABHYIO HYJIIO:
2x—4, x> -1, 5x* —4x+3.
2. YOenutrech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPHl o00pa3yroT Oa3uc B

3 v
npoctpanctBe R°. I[lpuMeHUB mpolecc OpPTOTOHAIU3AINN, HaWauTe
OPTOHOPMHMPOBAHHBIA 0a3UC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B3SIB 3a HCXOJHBIN
0a3uc yKa3aHHbIE BEKTOPBHI.

(2,1,0), (1,0,1), (1,1,-2).
3. Jlaupl JnWHEWHBIE TIpeoOpa3zoBaHusA. HaiiguTe  nuHeEHOE
npeoOpa3oBaHKe, BEIPAXKAIOLIEE X,, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z;.
NEN—V27)s Yy =-z—2z,+z
X, =y, +3y,+3y, uy, =2z +z,+4z,.
X, =Y, =V, Yy =2z, +2z,+3z,
4. Jlansl nBa Gasuca é,é, U ¢é,é,. A — MaTpuua JIMHEHHOIO
oneparopa B Oasuce €,é,. Haiinute marpumy A4’ storo omepaTtopa B
Oazuce e, €,, ecnu:
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-3 3

A= 1) é =—¢ +¢,, & =2¢ +3¢,.
S. Haiinute coOCTBEHHbIE YUCIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MATPUIIbL:
1 -3 4
A=14 -7 8
6 -7 7
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM 0azuce €, 6,6, 3a7aH

CaMOCOTIPSIKECHHBIN JTMHENHBIA oniepaTop ¢ matpuien 4. [Tyrem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHPOBAHHOMY 0a3uCy MPUBEAUTE MATPUILy onepaTopa
K IMarOHAJIbBHOMY BUAY. Y KaKUTE MaTPUILy NIEPEX0/A.

2 -1 2
A=|-1 2 =2
2 -2 5

7. Haittu opToroHanbHOe TmpeoOpa3oBaHuEe, MPHUBOMSIICE K
KaHOHUYECKOMY BHJY 3a/IaHHYI0 KBaJpaTUyHyi (opMy, U 3amucatb
COOTBETCTBYIOIIUN KaHOHWYECKHM BHUJ KBajapaTuuHou (opmbl. Caenarb
IPOBEPKY

P(x;,%,) = 3% = 2x,%, — X,

8. HccnenoBate Ha 3HAKOONPEACIEHHOCTh JNAHHYIO KBaJApPaTUYHYIO

hopmy
o(x,,%,,%,) =7x" +3x," +10x,> — 6x,x, +10x,x;,.

Bapuanr 3

1. Hccnenyite, SBISIOTCA JU BEKTOPHI JMHEWHO 3aBUCHUMbIMH. B
CIy4ae TMOJIOKUTEIBHOTO OTBETA HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEHHYIO
KOMOMHAIIUIO, PABHYIO HYJIIO:

Ix* —4x+1, 2x* =2, 5x* —4x+3.

2. YOenutech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPhl o00pa3yroT Oa3uc B
IIPOCTPAHCTBE R, [IpumeHuB mNpoLIECC OPTOrOHATU3AINMN, HAWIUATE
OPTOHOPMHUPOBAHHBIM 0a3WC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B35B 32 HCXOJHBIM
0a3uc ykazaHHbIE BEKTOPHI.

(-2,1,0), (2,0,1), (0,1,-2).

3. Jlausl nuHeEiHBIE TpeoOpa3zoBaHus. Haiigute  nuHeiiHOe

1peo0pa3oBaHue, BBIPAKAIOILEE X,, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z;.
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X =2y, -, Vi =2-32,+z
X, =2y, +4y,+3y, uy, =2z -z, +2z,.
X, ==2y, -2y, Y3 =z, +3z, +3z,
4. lanbl nBa Oa3uca é,é, U ¢€,é,. A — MaTpuna JIMHEHHOIO
oneparopa B Oasuce €,¢€,. Haiinure matpunmy A4’ storo omeparopa B
Oasuce ¢, €,, ecnu:

A= ; (3) , € =€ +2¢, ¢ =2é +3¢,.
5. Haiigute coOCTBEHHBIE UKClIa U COOCTBEHHBIC BEKTOPA MATPHUIIbI:
4 1 -1
A= 1 4 -1
-1 -1 4
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oazmnce é,e,,e 3a1aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTUHEHHBINA oniepaTop ¢ maTpulieii 4. [lytem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHPOBAHHOMY 0a3ucy MPUBEIUTE MaTPUILy OlepaTopa
K IMaroHaJbHOMY BUZY. Y KQKUTE MATPUILYy TIEPEXOa.

1 -1 0
A=-1 0 1
0 1 1

7. Haiitu opToroHaibHoe TmpeoOpa3oBaHUE, MNPUBOJAIIEE K
KaHOHMYECKOMY BHJAY 3a/IaHHYI0 KBaJpaTU4yHyK (opMy, M 3amucatb
COOTBETCTBYIOIIMN KaHOHWYECKUN BUJ KBajpaTuuHOM (opmbl. Crenatb
IIPOBEPKY

p(x,,x,)==2x" +4xx, - x,”.

8. HccnenoBaTh Ha 3HAKOONPEAECIEHHOCTh JAHHYIO KBaIpaTUYHYIO

(hopmy
@(x,,%,,%,) = =7x" —3x," —10x," +8x,x, + 6x,x, — 6x,x,.

Bapuanr 4
1. Uccnenyiite, sSBASIOTCA A BEKTOPHI JIMHEWMHO 3aBUCHUMBIMU. B
CIydya€ IIOJIOKUTEJIBHOTO OTBETa HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEHMHYIO
KOMOWHAIINIO, paBHYIO HYJIIO:

—x*+2x-3, —x* +2x-3, 5x* —4x+3.
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2. YOenutrech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPhl o0O0pa3yroT Oa3uc B

3 o
npoctpanctBe R°. I[lpuMeHHUB mpolecc OpPTOTOHAIU3AINKN, HaWaUTe
OPTOHOPMHUPOBAHHBIM 0a3lC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B35B 32 HCXOJHBIM
0a3uc yKazaHHbIE BEKTOPHI.

(-2,1,0), (2,1,1), (1,1,-2).
3. Jlausl nuHEHBIE TIpeoOpa3zoBaHus.  Haiigute  nuHeiHOe
peoOpa3oBaHue, BBIPAKAIOILEE X,, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z; .
X =3y +y, ;s Y1 =2=2, T2
X, =2y, +4y, +3y; u ¥, =z, -z, + 2,
X, =Y =2y, + ;s Yy =2z, +2z,+3z,
4. Jlansl nBa Gasuca é,é, U ¢é,é,. A — MaTpuua JIMHEHHOIO
oneparopa B Oasuce é€,é,. Haiinute marpumy A’ sToro omepartopa B
Oazuce ¢/, €, , eClu:

=3 3y . - . .
A= 1ol e =4e +e,, e, =-3¢ +3e,.
5. Haiinure coOCTBEHHBIE YKCIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MaTPULIBL:
5 6 3
A=|-1 0 1
1 2 -1
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oasuce €, 6,6, 3a7aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTMHENHBINA onepaTop ¢ matpuien A4 . [lyrem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHPOBAHHOMY 0Oa3uCy MPUBEAUTE MATPUILy onepaTopa
K IMarOHAJIbBHOMY BUAY. Y K&XKHUTE MaTPUILy NIEPEXO0/A.

1 11
A=|1 1 1
1 11

7. Haiitu opToroHanbHOe TMpeoOpa3oBaHUE, MPHUBOISIICE K
KaHOHUYECKOMY BHJY 3a/IaHHYI0 KBaJpaTUyHyr (opMy, U 3amucarb
COOTBETCTBYIOIINN KaHOHWYECKHM BUJ KBajapaTuuHou (opmbl. Caenarb
IPOBEPKY

o(x,,x,)=x"—6xx, +x,°.

8. HccnenoBaTe Ha 3HAKOONPEACIEHHOCTh JNAHHYIO KBaApPaTUYHYIO

hopmy
o(x,,%,,%x,) =—14x" —2x,> —9x,” + 6x,x, +18x,x, —8x,x,.
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Bapuanrt 5

1. Uccnenyiite, SABASAIOTCA U BEKTOPHI JMHEWMHO 3aBUCHUMBbIMU. B
Cllydya€ TIOJIOKUTEJIBHOTO OTBETa HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEHUHYIO
KOMOWHAIINIO, PABHYIO HYJIIO:

—x*+2x-3, —x* +2x-3, 5x* —8x+11.

2. YOenurech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPHI O0O0pa3yrT Oa3uc B
IIPOCTPAHCTBE R’. [IpuMeHuB mnponecc OPTOrOHAIU3ALUNMN, HAUIUTE
OPTOHOPMHMPOBAHHBIA 0a3uC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B35IB 3a HCXOJHBIN
0a3uc yKa3aHHbIE BEKTOPBHI.

(-2,1,0), (2,-11), (1,1,-2).
3. Jlaupl JnWHEWHBIE TIpeoOpa3zoBaHus. Haiigute  nauHeHOE
npeoOpa3oBaHKe, BEIPAXKAIOLIEE X,, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z;.
X, ==Y =2y, =) Yy =3z =2z, + z;
X, =0 +2y,+3y; Uy, =2z, -z, +3z,
X, =y, -5, Yy =2z, +4z,+3z,
4. lanbl nBa Oa3uca é,é, U ¢€,é,. A — MaTpuua JIHHEHHOIO
oneparopa B Oasuce é€,é,. Haiinute marpumy A4’ storo omepaTtopa B
Oasuce ¢, €,, ecnu:

A= _51 ? , € =2¢ +3¢,, e =—2¢ +3e¢,.
5. Haiinute coOCTBEHHBIC YKCIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MATPHIIBI:
5 -3 -1
A=0 4 -1
0 -1 4
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oaszmnce é,e,,e 3a1aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTUHEHHBINA oniepaTop ¢ maTpulieii 4. [lytem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHPOBAHHOMY 0a3ucy MPUBEIUTE MaTPUILy OlepaTopa
K IMaroHaJbHOMY BUY. Y KQ&XKUTE MATPUILy IIEPEXOa.

1 1 0
A=|1 2 1
0 1 1

7. Haiitu opTtoroHaibHoe TmpeoOpa3oBaHue, MNPUBOIAIIEE K
KaHOHMYECKOMY BHJAY 3a/IaHHYI0 KBaJpaTU4yHyK (opMy, U 3amucatb
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COOTBETCTBYIOIIMN KAaHOHWYECKUN BUJ KBajpaTUuHOM (opmbl. Crenathb
IIPOBEPKY
o(x,,x,) =—-2x" +4xx, —x,° .
8. HccnenoBaTh Ha 3HAKOONPEAECIEHHOCTh JNAHHYIO KBaIpaTUUYHYIO
(opmy
@(x,,%,,%,) =16x7 +x,° +5x,° —6x,x, —18x,x, + 4x,X,.

Bapuanr 6

1. Uccnenyiite, sSBASIOTCA M BEKTOPHI JMHEWMHO 3aBUCHUMBIMU. B
Cllyya€ TIOJIOKUTEJIBHOTO OTBETa HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEHMHYIO
KOMOMHAIIUIO, PABHYIO HYJIIO:

X +2x-5,x*—1,3x* —6x+9.

2. YOenutrech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPHl o00pa3yroT Oa3uc B
npoctpancTBe R’. TIpUMEHMB TpoLEeCC OPTOTOHANM3ALMH, Haii/uTe
OPTOHOPMHMPOBAHHBIA 0a3uC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B3SIB 3a HCXOJHBIN
0a3uc yKa3aHHbIE BEKTOPBHI.

(2,1,0), (2,-1,1), (1,1,2).

3. Jlaupl nWHEWHBIE TIpeoOpa3zoBaHus. Haiigute  nuHeEHOE

npeoOpa3oBaHKe, BEIPAXKAIOLIEE X,, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z;.
X =y, +3y; »W=z-2z,+z,
X, =Y, =2y, +3y, uy,=-2z,—z,+4z,.
X, =y =2y, +4y; Yy ==3z,+2z,+3z

4. Jlanbl nBa Ga3uca é,é, U ¢é,é,. A — MaTpuua JIMHEHHOIO
oneparopa B Oasuce é€,¢,. Haiinute marpumy A4’ storo omepaTtopa B
Oasuce ¢, €,, ecnu:

A= _1 i , € =—4e —2¢,, e, =¢ +2é,.
5. Haiigute coOCTBEHHBIEC UKCIIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MATPUIIBIL:
2 -1 0
A=-1 2 0
1 -1 1
6. B OPTOHOPMHPOBAHHOM Oazuce e, 6,6 3a7aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTUHEHHBINA oniepaTop ¢ maTpuleit 4. [lyrtem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHPOBAHHOMY 0a3uCy MPUBEAUTE MATPUILy onepaTopa
K IMarOHaJIbHOMY BUlY. Y KQKUTE MATPUILy IIEPEXOa.
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1 2
A=|\2 2

0
2
0 2 1
7. Haiitu opToroHaibHoe TmpeoOpa3oBaHue, MNPUBOAAIIEE K
KaHOHUYECKOMY BHJY 3a/IaHHYI0 KBaJpaTUyHyr (opMy, U 3amucatrb
COOTBETCTBYIOIIMN KaHOHWYECKUN BUJ KBajpaTuuHOM (opmbl. Crenatb
IIPOBEPKY
2 2
o(x,,x,)=-2x" —4x,x, —3x,".
8. HccnenoBaTh Ha 3HAKOONPEAEIEHHOCTh JAHHYIO KBaApaTUYHYIO
(hopmy
(X, %,,%,) ==8x," —5x,° —19x,> +18x,x, +30x,x, —20x, ;..

Bapuanr 7

1. Uccnenyiite, SBASIOTCA A BEKTOPHI JMHEWMHO 3aBUCHUMBIMU. B
Cllydya€ TIOJIOKUTEJIBHOTO OTBETa HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEHMHYIO
KOMOWHAIINIO, PABHYIO HYJIIO:

Ax* -4, 5x* —4x+3, 7x* —10x+13.

2. YOenurech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPhl o00pa3yrT Oasuc B
IIPOCTPAHCTBE R’. [IpuMeHuB mponecc OPTOrOHAIU3ALUNUN, HAUIUTE
OPTOHOPMHMPOBAHHBIA 0a3uCc B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B3SIB 3a HCXOJHBIN
0a3uc yKa3aHHbIE BEKTOPBHI.

(2,1,0), 3,-L1), (-1,1,2).

3. Jlaupl nUHEHBIE TIpeoOpa3zoBaHus. Haiigute  muHEHOE

npeoOpa3oBaHKe, BEIPAXKAIOLIEE X, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z;.

X =2), 4y, — s Y =2,-22,+ 2z
X, = =2y, +4y, +3y; Uy, =2, -2, +5z,
X, =5y =2y, Y3 =z, =3z, +3z,
4. lanbl nBa Oa3uca é,é, U ¢€,é,. A — MaTpuna JIHHEHHOIO

oneparopa B Oasuce €,¢€,. Haiinure matpuny A4’ storo omeparopa B
Oa3zuce ¢, €, , ecnu:
o 3y ., - __ oA
A= 1 s/ e =e +5e, e, =—6e +3e,.

5. Haiigute coOCTBEHHBIE UKClia U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MATPUIIBI:
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-6 8 -2

A= 5 2 8
3 4 1
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oaszmnce €6, 3a1aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTUHEHHBINA oniepaTop ¢ maTpulei 4. [lyrtem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHPOBAHHOMY 0a3ucy MPUBEIUTE MATPUILy OlepaTopa
K IMAarOHAJIbBHOMY BUAY. Y KaKUTE MaTPUILy NIEPEXO0/A.

1 20
A=|2 3 2
0 2 1

7. Haiitu opTtoroHaibHoe TmpeoOpa3oBaHue, MPUBOJAIIEE K
KaHOHUYECKOMY BHJY 3a/IaHHYI0 KBaJpaTUyHyr (opMy, U 3amucarb
COOTBETCTBYIOIIUNA KaHOHWYECKUN BUJ KBajpaTuyHOM (opmbl. Crenarb
IIPOBEPKY

@(x,,x,)=2x"+6x,%, +Xx,".

8. HccnenoBaTh Ha 3HAKOONPEAEIEHHOCTh JAHHYIO KBaApaTUYHYIO

(hopmy
o(x,,%,,%,) ==23x," —2x,> —10x,> + 6x,x, + 24x,x, — 8x,x;.

Bapuant 8

1. Uccnenyiite, sSBASAIOTCA A BEKTOPHI JIUHEWMHO 3aBUCHUMBIMU. B
Cllyyae TIOJIOKUTEJIIBHOTO OTBE€Ta HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEHMHYIO
KOMOWHAIINIO, PABHYIO HYJIIO:

8x* —4x, 8x* —6x+4, x> —6x+11.

2. YOenmurech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPHl o00pa3yrT Oasuc B
IIPOCTPAHCTBE R’ [IpuMeHuB mponecc OPTOrOHAIU3ALUNUMN, HAUIUTE
OPTOHOPMHMPOBAHHBIM 0a3uC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B3SIB 3a HCXOIHBIN
0a3uc yKa3aHHbIE BEKTOPHI.

(2,1,-1), (0,-1L,1), (-1,1,2).

3. Jlampl nuHEMHBIE TIpeoOpa3zoBaHus. HaiiguTe  auHEHOE

peoOpa3oBaHKe, BEIPAXKAIOLIEE X,, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z;.
X =3Y, = Vs V=22 42z, +z,
X, =Y +3y; Uy, =2z —z,+4z

==y, Yy =z, =5z, +3z,
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b

4. Jlanbl nBa Oasuca ¢é,é, U ¢€,€,. A — MaTpuua JHHEHHOIO
oneparopa B Oasuce é€,é,. Haiinute marpumy A’ sToro omepartopa B
Oazuce ¢/, €, , eClu:

5 2 ., - . . o .
A= 1 ool e =—e te,, & =2e¢ —3e,.
5. Haiinure coOCTBEHHBIE YKCIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MaTPHILIBL:
2 1 -1
A=|1 2 -1
0 0 1
6. B OPTOHOPMHPOBaHHOM Oazuce e,e,,e 3a7aH

CaMOCOTIPSIKECHHBIN JTMHENHBIA oniepaTop ¢ matpuien 4. [lyrem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHUPOBAHHOMY 0Oa3uCy MPUBEAUTE MATPUILy onepaTopa
K IMAarOHAJIbBHOMY BUAY. Y KaXKUTE MaTPUILy IEPEX0/IA.

1 1 0
A=|1 3 2
0 V2 1

7. Haittu opToroHanbHOe mpeoOpa3oBaHuEe, MPHUBOISIIICE K
KaHOHUYECKOMY BHJY 3a/IaHHYI0 KBaJpaTUyHyi (opMy, U 3amucarb
COOTBETCTBYIOIIUN KaHOHWYECKHM BUJ KBaapaTuuHou (opmbl. Caenarb
IPOBEPKY

P(x,,%,) =2x" +x,x, +3x,°.

8. HccnenoBate Ha 3HAKOONPEAECIEHHOCTh JNAHHYIO KBaJApPaTUYHYIO

hopmy
o(x,,%,,%,) =7x" +2x,> +10x,> — 6x,x, —16x,x; + 8x,x;.

Bapuanr 9

1. Hccnenyure, SBISIOTCA JU BEKTOPHI JIMHEWHO 3aBUCHUMbIMU. B
cllyyae TOJIOKUTEIIBHOTO OTBETa HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEHHYIO
KOMOMHAIIUIO, PABHYIO HYJIIO:

4x* —4x+4, —4x* +6x—-8, —11x* +6x—1.

2. YOenutrech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPhl o00pa3yroT Oa3uc B
npoctpancTBe  R’. TIpUMEHMB TpoLeCC OPTOTOHANM3AIMH, Haii/uTe
OPTOHOPMHUPOBAHHBIM 0a3MC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B3SB 32 HCXOJHBIM
0a3uc yKkazaHHbIE BEKTOPHI.

(2,-1,-1), (0,-1,1), (-1,0,2).
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3. Jlaupl nuHEHBIE TpeoOpa3zoBaHus.  Haiigute  nuHeiHOE
npeoOpa3oBaHue, BBIPAXKAIOIIEE X,, X, , X, YEPE3 Z,, Z,, Z; .
X, ==3y+, =), Yy =2y =2z, + z4
X, =3y, +4y,+3y, u <y, =2z +3z,+z,.
X =0 =2y, =y Yy =2, +2, =3z,
4. lanbl nBa Oa3uca é,é, U ¢€,é,. A — MaTpuua JIMHEHHOIO
oneparopa B Oasuce é€,é,. Haiinute marpumy A’ storo omepartopa B
Oazuce ¢/, €, , eClu:

A= 1 _33 , € =—2¢ +¢€,, € =-3e +3¢,.
5. Haiigute coOCTBEHHBIE UKClIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MATPUIIBI:
1 -1 0
A=|-1 0 1
0 1 1
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oasmuce e, 6,6 3a1aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTUHEHHBINA oniepaTop ¢ matpuleil 4. [lyrtem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHPOBAHHOMY 0a3ucy MPUBEIUTE MaTPUILy OlepaTopa
K IMarOHAJIbBHOMY BUAY. Y K&KUTE MaTPUILy IEPEXO0/A.

210
A=|1 3 1
01 2

7. Haiitu oproronaieHoe npeoOpa3zoBaHMe, MPUBOJALIEE K
KaHOHMYECKOMY BUJAY 33JaHHYI0 KBaJpaTU4Hyl (OpMy, U 3amucarb
COOTBETCTBYIOIIMIA KaHOHMYECKUI BMJ KBajpaTU4HON (opmbl. Crenarb
IIPOBEPKY

@(x,,x,)=-3x" —8xx, —x,”.

8. HccnenoBaTh Ha 3HAKOONIPEIEIIEHHOCTh JaHHYIO KBaJpaTUYHYIO

(bopmy
o(x,,%,,%,) ==3x" —2x,> —6x," +6x,x, + 8x,x, — 8x, ;.

Bapuant 10
1. Uccnenyiite, SBISIOTCA JU BEKTOPHI JIMHEWHO 3aBUCHUMbIMU. B
Cllyyae TMOJOKUTEJIbHOIO OTBETAa HANTH HETPUBHAIBHYIO JIMHEHHYIO
KOMOWHAIINIO, PABHYIO HYJIIO:

52



—6x7+2x+2, 2x> +2x—6, x> —2x+3.

2. YOenurech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPhl o00pa3yroT Oa3uc B
npoctpancTBe R’. TIpUMEHMB TpOLECC OPTOTOHANM3ALMH, HaiiuTe
OPTOHOPMHMPOBAHHBIA 0a3uC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B3SIB 3a HCXOJHBIN
0a3uc yKazaHHbIE BEKTOPHI.

2,-1,-1), (-1,-11), (-1,1,2).

3. Jlaupl nUHEWHBIE TIpeoOpa3zoBaHus. HaiiguTe  auHEHOE

peoOpa3oBaHue, BBIPAKAIOILEE X,, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z;.

X ==5y, =) Y ==z =2z, +z,
X, =y, +3y,+3y, uy, =-2z, -z, +4z,.
x, =3y, +2y, Yy, =2z, + 2z, +3z,
4. Jlanbl nBa Gasuca é,é, U ¢é,é,. A — MaTpuua JIMHEHHOIO

oneparopa B Oasuce €,¢€,. Haiinure matpuny A4’ sToro omeparopa B
Oasuce ¢, €,, ecnu:

-1 -2} |, Sy . ..
A= 1 0 , e =3¢ —e,, e, =—e€ +3e,.
S. Haiigure coOCTBEHHBIE UCiIa U COOCTBEHHBIE BEKTOpA MATPUILIbL:
1 1 0
A=12 2 0
-1 4 3
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM 0azuce €, 6,6, 3a7aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTMHENHBINA oniepaTop ¢ matpuien A4 . [lyrem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHUPOBAaHHOMY 0a3uCy MPUBEAUTE MATPUILy OonepaTopa
K IMaroHaJbHOMY BUY. Y KQKUTE MATPUIy IIEPEXOa.

1 0 1
A=10 1 <5
1 J5 2

7. Haiitu opToroHanbHOe TMpeoOpa3oBaHUE, MPHUBOMSIICE K
KAaHOHMYECKOMY BHUJY 3aJIaHHYI0 KBaJIpaTUuHYlO (OpMy, U 3amucarth
COOTBETCTBYIONIUN KaHOHWYECKHM BUJ KBajapaTuuHou (opmbl. Caenarb
IPOBEPKY

o(x,,x,) =2x" +4x,x, +3x,°.

8. HccnenoBate Ha 3HAKOONPEAECIEHHOCTh NAHHYIO KBaApPaTUYHYIO

hopmy
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@(x,,%,,x,) ==7x" = 2x,> —=10x,” + 6x,x, +16x,x, — 8x,x,.

Bapuanr 11

1. Uccnenyiite, SABASIOTCA M BEKTOPHI JMHEWMHO 3aBUCHUMBIMU. B
CIy4ae TMOJIOKUTEIBHOTO OTBETA HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEUHYIO
KOMOMHAIIUIO, PABHYIO HYJIIO:

xP+5, xP—4x+3, x> +16x+13.

2. YOenutrech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPhl o00pa3yroT Oa3uc B
npoctpancTBe R’. TIpUMEHMB TpOLECC OPTOTOHANM3AIMH, HaiiuTe
OPTOHOPMHMPOBAHHBIA 0a3uC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B35IB 3a HCXOJHBIN
0a3uc yKazaHHbIE BEKTOPHI.

(2,1,0), (1,0,1), (1,1,-2).

3. Jlaupl nWHEWHBIE TIpeoOpa3zoBaHusA. Haiigute  IuHEHOE

peoOpa3oBaHue, BBIPAKAIOILEE X,, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z; .

X =2y, -y, Y1 =2,=32, +z,
X, =2y, +4y,+3y, usy, =2z —z,+2z,.
X, ==2y, -2y, V3 =z, +3z, + 3z,
4. Jlansl nBa Gasuca é,é, U ¢é,é,. A — MaTpuua JIMHEHHOIO

oneparopa B Oasuce é€,¢€,. Haiinure matpuny A4’ sToro omeparopa B
Oasuce ¢, €,, ecnu:

=3 3\ ., - . .
A= 1 N e =4e +e,, e =-3¢ +3e¢,.
S. Haiigure coOCTBEHHBIE UKCIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MATPHILIbIL:
5 3 -1
A=10 4 -1
0 -1 4
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM 0azuce €, 6,6, 3a7aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTMHENHBIA oniepaTop ¢ matpuien A4 . [lyrem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHUPOBAaHHOMY 0a3uCy MPUBEAUTE MATPUILy onepaTopa
K IMaroHaJbHOMY BUIY. Y KQXKUTE MATPUILy IIEPEXOa.

1 2 0

A=|J2 2 2
0 2 1
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7. Haittu opToroHanbHOoe TmpeoOpa3oBaHUE, MPHUBOISIICE K
KaHOHMYECKOMY BHJAY 3aIaHHYI0 KBaJpaTU4yHYK (opMy, M 3amucarb
COOTBETCTBYIOIIUN KaHOHWYECKHM BUJ KBajapaTuuHou (opmbl. Craenarb
IPOBEPKY

@(x,,x,)=2x" +6x,x, +x,°.

8. HccnenoBaTe Ha 3HAKOONPEACIEHHOCTh NAHHYIO KBaApPaTUYHYIO

hopmy
@(x,,%,,%,) =7x" +2x,> +10x," — 6x,x, —16x,x, + 8x,,.

Bapuanr 12

1. Hccnenyire, SBISIOTCA JU BEKTOPHI JMHEWHO 3aBUCHUMbIMU. B
CIydae IIOJIOKUTEJIIBHOTO OTBETa HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEMHYIO
KOMOMHAIIUIO, PABHYIO HYJIIO:

4x* —4x+4, —4x* +6x-8, —11x> +6x—1.

2. YOenutrech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPhl O0O0pa3yroT Oa3uc B
npoctpancTBe R’. TIpUMEHMB TpolecC OPTOTOHATM3ALMH, HaiiuTe
OPTOHOPMHPOBAaHHBIA 0a3lC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B35IB 3a HCXOJHBIN
0a3uc yKka3aHHbIE BEKTOPBI.

2,-1,-1, (-1,-1L1), (-1,1,2).

3. Jlaupl nuHEiHBIE mnpeoOpa3zoBaHusi. Haiigute  nuHeiiHOe
peoOpa3oBaHue, BBIPAKAIOILEE X,, X,, X; YEPE3 Z, Z,, Z;.

X, =Y, = Vs Y, =2z, -2z, +2z,
xX,=y,+4y,+3y, uiy, =2z -z, +4z,.
X, =Y =2, Y3 =2+ 2, +3z,

4. Jlanbl nBa Oasuca é,é, U ¢é,é,. A — MaTpuua JIMHEHHOIO
oneparopa B Oasuce ¢€,é,. Haiinute marpumy A4’ storo omepaTtopa B
Oasuce ¢, €,, eciu:

=3 3) ., . L L AL -
% = o) e =—e te,, e =2e +3e¢,.
S. Haiigure coOCTBEHHBIE UlCIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MATPHLIbL:
4 1 -1
A=]1 4 -1
-1 -1 4
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM 0azuce €, 6,6, 3a7aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTMHENHBIA oniepaTop ¢ matpuien A4 . [lyrem nepexona
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K HOBOMY OPTOHOPMHUPOBAHHOMY 0Oa3uCy MPUBEAUTE MATPUILy onepaTopa
K IMarOHAJIbBHOMY BUJY. Y K&KUTE MATPUILy NIEpeXo/ia.

1 11
A=|1 1 1
1 1T 1

7. Haittu opToroHanbHOoe TmpeoOpa3oBaHUE, MPHUBOMSIICE K
KaHOHMYECKOMY BHJAY 3a/IaHHYI0 KBaJpaTU4yHYyK (opMy, M 3amucatb
COOTBETCTBYIOIIUN KaHOHWYECKHM BUJ KBajapaTuuHou (opmbl. Caenarb
IPOBEPKY

o(x,,x,) =—-2x" +4xx, —x," .

8. HccnenoBate Ha 3HAKOONPEACIEHHOCTh JNAHHYIO KBaJApPaTUYHYIO

hopmy
@(x,,%,,%,) =—=8x, —5x,> —19x,> +18x,x, +30x,x; — 20x,X; .

Bapuanr 13

1. Hccnenyiite, SBISIOTCA U BEKTOPHI JUHEWHO 3aBUCHUMbIMH. B
Clly4ae IOJOKUTEJIbHOIO OTBETAa HANTH HETPUBHAIBHYIO JIMHEHHYIO
KOMOMHAIIUIO, PABHYIO HYJIIO:

Ax* -4, 5x* —4x+3, 7x* —10x+13.

2. YOenutrech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPhl o00pa3yroT Oa3uc B
IPOCTPAHCTBE

R, [Tpumenus IIPOLIECC OpPTOTOHANU3AlINY, HAWJIUTE
OPTOHOPMHPOBAaHHBIA 0a3uC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B35IB 3a HCXOJHBIN
0a3uc yka3aHHbIE BEKTOPHL.

(2,1,-1), (0,-L1), (-1,1,2).

3. Jlaupl nuHEHBIE TpeoOpa3zoBaHus.  Haiigute  nuHeitHOE
peoO0pa30BaHue, BBIPAKAIOIIEE X,, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z; .

X =30+, -0, Y1 =2, =2z, +z
X, =3y, +4y,+3y, uy, =2z, +3z, +z,.
X, =Y, =2y, = s Yy =2, +2z, =3z,

4. Jlanbl nBa Gasuca é,é, U ¢é,é,. A — MaTpuua JIMHEHHOIO
oneparopa B Oasuce é€,é,. Haiinute marpumy A’ storo omepartopa B
Oazuce ¢/, €, , eCIu:

-1 =2y . - . . .
A= 0 , e =3¢ —e,, e, =—e€ +3e,.

56



5. Haiigute coOCTBEHHBIE UKClIa U COOCTBEHHbBIE BEKTOPA MATPUIIbI:

2 0 3
A=10 -3 -6
-1 0 =2
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oaszmnce é,e,,6 3a1aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTUHEHHBINA oniepaTop ¢ maTpuleil 4. [lyrtem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHPOBAHHOMY 0a3ucy MPUBEIUTE MATPUILy OlepaTopa
K IMaroHaJbHOMY BUY. Y KQKUTE MATPUILy IIEPEXOa.

2 -1 2
A=|-1 2 =2
2 =2 5

7. Haiitu opTtoroHaibHoe TmpeoOpa3oBaHue, MNPUBOIAIIEE K
KaHOHMYECKOMY BHJAY 3a/JIaHHYI0 KBaJpaTU4YHYK (opMy, M 3amucarb
COOTBETCTBYIOIIUN KaHOHWYECKUU BUJ KBajpaTuuHOM (opmbl. Crenatb
IIPOBEPKY

P(x,,x,) ==2x" +4xx, - x,”.

8. HccnenoBaTe Ha 3HAKOONPEAECIEHHOCTh JAHHYIO KBaApaTUYHYIO

(hopmy
P(x,,x,,%,) =—14x" —2x,” —=9x,% + 6x,x, +18x,x, —8x,x,.

Bapuanr 14

1. Uccnenyiite, sSBASIOTCA U BEKTOPHI JIMHEWMHO 3aBUCHUMBIMU. B
Cllydya€ TIOJIOKUTEJIBHOTO OTBETa HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEHMHYIO
KOMOWHAIINIO, PABHYIO HYJIIO:

—x* +2x-3, —x* +2x-3, 5x* -8x+11.

2. YOenurech, 4dYTO JaHHBIE BEKTOpPhIl o00pa3yrT Oa3uc B
npoctparcTBe R°. TIpUMEHMB TpOLECC OPTOTOHAM3AIMH, HaiuTe
OPTOHOPMHMPOBAHHBINA 0a3UC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B3SIB 3a HCXOJHBIN
0a3uc yKa3aHHbIE BEKTOPBHI.

(2,1,0), (2,-1,1), (1,1,2).

3. Jlampl nuHEHMHBIE TIpeoOpa3zoBaHus. HaiiguTe  nuHeHOE
npeoOpa3oBaHKe, BEIPAXKAIOLIEE X,, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z;.

X =20+V, =) Y=z =2z, +z
X, =2y, +4y, +3y; u 9y, =2, -2, +5z,
X, =5y, =2y, Y3 =z, =3z, + 3z,
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4. Jlanbl nBa Oasuca ¢é,é, U ¢€,€,. A — MaTpuua JHHEHHOIO
oneparopa B Oasuce é€,é,. Haiinute marpumy A’ sToro omepartopa B
Oazuce ¢/, €, , eClu:

5 2 ., - . . o .
A= 1 ool e =—e te,, & =2e¢ —3e,.
5. Haiinure coOCTBEHHBIE YKCIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MaTPHILIBL:
1 -1 0
A=|-1 0 1
0 1 1
6. B OPTOHOPMHPOBaHHOM Oazuce e,e,,e 3a7aH

CaMOCOTIPSIKECHHBIN JTMHENHBIA oniepaTop ¢ matpuien 4. [lyrem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHUPOBAHHOMY 0Oa3uCy MPUBEAUTE MATPUILy onepaTopa
K IMAarOHAJIbBHOMY BUAY. Y KaXKUTE MaTPUILy IEPEX0/IA.

1 0 1
A=10 1 <5
1 5 2

7. Haittu opToroHanbHOe mpeoOpa3oBaHuEe, MPHUBOISIICE K
KaHOHUYECKOMY BHJAY 3a/IaHHYI0 KBaJpaTWyHyr (opMy, U 3amucarb
COOTBETCTBYIOIIUN KaHOHWYECKHM BUJ KBajapaTuuHou (opmbl. Caenarb
IPOBEPKY

P(x;,%,) = 2x" —4x,x, —x,".

8. HccnenoBate Ha 3HAKOONPEAECIEHHOCTh JNAHHYIO KBaJApPaTUYHYIO

hopmy
o(x,,%,,%,) =7x7 +3x," +10x,> — 6x,x, +10x,x;,.

Bapuanr 15

1. Uccnenyure, SBISIOTCA JU BEKTOPHI JIUHEWHO 3aBUCHUMbIMU. B
cllyyae TOJIOKUTEJIIBHOTO OTBETa HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEHHYIO
KOMOMHAIIUIO, PABHYIO HYJIIO:

Tx* —4x+1, 2x* =2, 5x* —4x+3.

2. YOenutrech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPhl o00pa3yroT Oa3uc B
npoctpancTBe  R’. TIpUMEHMB TpoLeCC OPTOTOHANM3AIMH, Haii/uTe
OPTOHOPMHUPOBAHHBIM 0a3MC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B3SB 32 HCXOJHBIM
0a3uc yKkazaHHbIE BEKTOPHI.

(-2,1,0), (2,1,1), (1,1,-2).
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3. Jlaupl nuHEHBIE TpeoOpa3zoBaHus.  Haiigute  nuHeiHOE
1peoOpa3oBaHue, BBIPAKAIOILEE X,, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z;.
X, ==Y =2y, =) Y ==3z,=2z, +z,
X, =0 +2y,+3y; Uy, =2z, —z,+3z,
X, =y, -5, V, =2z +4z,+3z,
- = =1 =t
4. Jlanpl nBa Oasuca é,é, U €,é€,.
oneparopa B Oasuce é€,é,. Haiinute marpumy A’ storo omepartopa B

A — wmarpulia JUHEUHOTO

Oazuce ¢/, €, , eClu:

A= _1 i , € =—4e —2¢,, e, =¢ +2¢,.
5. Haiigute coOCTBEHHBIE UKClIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MATPUIIBI:
-6 8 2
A= 5 2 8
3 4 1
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oaszmuce e, 6,6 3a1aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTUHEHHBINA oniepaTop ¢ matpuleil 4. [lyrtem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHPOBAHHOMY 0a3ucy MPUBEIUTE MaTPUILy OlepaTopa
K IMarOHAJIbBHOMY BUAY. Y K&KUTE MaTPUILy IEPEXO0/A.

1 1 0
A=|1 3 2
0 V2 1

7. Haiitu oproroHaieHoe npeoOpa3zoBaHMe, MPUBOIALIEE K
KaHOHMYECKOMY BUJAY 33JaHHYI0 KBaJpaTU4Hyl (OpMy, W 3amucarb
COOTBETCTBYIOIIMI KaHOHMYECKUI BHJ KBajpaTU4HON (opmbl. Crenarb
IIPOBEPKY

@(x,,x,)=-3x" —8xx, —x,”.

8. HccnenoBaTh Ha 3HAKOONIPEIEIIEHHOCTh JAaHHYIO KBaJpaTUYHYIO

(bopmy
o(x,,%,,%,) ==7x" = 2x,> =10x," + 6x,x, +16x,x, — 8, ;.

Bapuanr 16
1. Hccnenyiite, SBISIOTCA JU BEKTOPHI JMHEWHO 3aBUCHUMbIMH. B
CIydya€ IIOJIOKUTEJIBHOTO OTBETa HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEHMHYIO
KOMOWHAIINIO, PABHYIO HYJIIO:
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Tx* —4x+1, 2x* =2, 5x* —4x+3.
2. YOenurech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPhl o00pa3yroT Oa3uc B

3 o
npoctpanctBe R°. IIpuMeHMB Tpoliecc OPTOTOHAIM3AINMK, HAWAUTE
OPTOHOPMHUPOBAHHBIM 0a3UC B ATOM TPOCTPAHCTBE, B3SB 3a HCXOIHBIN
0a3uc yKazaHHbIE BEKTOPHI.

(-2,1,0), (2,L,1), (1,1,-2).
3. Jlaupl nuHEHNHBIE TIpeoOpa3zoBaHus. Haiigute  auHEHOE
peoOpa3oBaHue, BBIPAKAIOILEE X,, X,, X; YEPE3 Z, Z,, Z;.

X == =2y, Yy =-32, -2z, +z,
X, =y, +2y,+3y, uy, =2z —z,+3z,
X =Y =30, Y3 =2z, +4z, +3z,
4. Jlansl nBa Gasuca é,é, U ¢é,é,. A — MaTpuua JIMHEHHOIO
oneparopa B Oasuce €,¢€,. Haiinure matpuny A4’ sToro omeparopa B
Oasuce ¢, €,, ecnu:

1 3
_ St Az N3 = = -
A= 1 4 , e =—4e —2e,, e, =¢ +2e,.

5. Haiinure coOCTBEHHBIE YKCIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MaTPHILIBL:

-6 8 -2

A=|5 2 8

3 4 1

6. B OPTOHOPMHPOBAHHOM Oazuce e,e,,e 3a7aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTMHENHBINA oniepaTop ¢ matpuien A4 . [lyrem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHUPOBAaHHOMY 0a3uCy MPUBEAUTE MATPUILy OonepaTopa
K IMaroHaJbHOMY BUY. Y KQKUTE MATPUIy IIEPEXOa.

1 1 0
A=11 3 2
0 V2 1

7. Haiitu opToroHanbHOe TMpeoOpa3oBaHUE, MPHUBOMSIICE K
KAaHOHMYECKOMY BHUJY 3aJIJaHHYI0 KBaJIpaTUuHylO (OpMy, U 3amucarh
COOTBETCTBYIOIIUN KaHOHWYECKHM BUJ KBajapaTuuHou (opmbl. Craenarb
IPOBEPKY

P(x;,%,) = =3x%" =8x.x, —x,".

8. HccnmenoBaTe Ha 3HAKOONPEAEICHHOCTh JAHHYH) KBaJPAaTHUYHYIO

hopmy
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@(x,,%,,%,) =7x" +2x,> +10x," — 6x,x, —16x,x, + 8x,,.

Bapuanr 17
1. Uccnenyiite, sSBASIOTCA U BEKTOPHI JIMHEWMHO 3aBUCHUMBIMU. B
CIy4ae IIOJIOKUTEJIIBHOTO OTBETa HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEMHYIO
KOMOWHAIIUIO, PABHYIO HYJIIO:
2x—4, x> -1, 5x* —4x+3.
2. Yb0eautech, YTO JaHHBIE BEKTOpPHl 00pa3yroT 0Oa3uc B

3 o
npoctpanctBe R°. IIpuMeHMB Tipoliecc OPTOTOHAIM3AIMK, HAWAWTE
OPTOHOPMHUPOBAHHBIM 0a3UC B ATOM TMPOCTPAHCTBE, B35B 3a WCXOIHBIN
0a3uc yKazaHHbIE BEKTOPHI.

(-2,1,0), (2,0,1), (0,1,-2).
3. Jlaupl nUHEHHBIE TIpeoOpa3zoBaHus. HaiiguTe  auHEHOE
peoOpa3oBaHue, BBIPAKAIOILEE X,, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z; .
X =3y + )~y Y=z 72,12
X, ==2y,+4y, +3y, u ¥, =z —z, + 1z,
X, =Y =2y, + ;s Yy =2z, +2,+3z,
4. Jlansl nBa Gasuca é,é, U ¢€,é,. A — MaTpuua JIMHEHHOIO
oneparopa B Oasuce €,¢,. Haiinute marpumy A4’ sToro omepaTtopa B
Oasuce ¢, €,, ecnu:

A= _5 ? , € =26 +3¢,, é =-2é +3é,.
S. Haiinute coOCTBEHHbIE YnCIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MATPUIIbL:
2 -1 0
A=-1 2 0
1 -1 1
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM 0azuce €, 6,6, 3a7aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTMHENHBIA oniepaTop ¢ matpuien A4 . [lyrem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHPOBAHHOMY 0a3uCy MPUBEAUTE MATPUILy OonepaTopa
K IMaroHaJbHOMY BUIY. Y KQXKUTE MATPUILy IIEPEXOa.

1 20
A=|2 3 2
0 2 1
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7. Haittu opToroHanbHOoe TmpeoOpa3oBaHUE, MPHUBOISIICE K
KaHOHMYECKOMY BHJAY 3aIaHHYI0 KBaJpaTU4yHYK (opMy, M 3amucarb
COOTBETCTBYIOIIUN KaHOHWYECKHM BUJ KBajapaTuuHou (opmbl. Craenarb
IPOBEPKY

@(x,,x,)=2x" +x,x, +3x,°.

8. HccnenoBate Ha 3HAKOONPEACIEHHOCTh NAHHYIO KBaApPaTUYHYIO

hopmy
P(x,,x,,%,) = =3x," = 2x,% —6x,” + 6x,x, +8x,x, — 8x,x;.

Bapuanr 18

1. Hccnenyire, SBISIOTCA JU BEKTOPHI JMHEWHO 3aBUCHUMbIMU. B
Clly4ae IOJOKUTEJIbHOIO OTBETAa HANTH HETPUBHAIBHYIO JIMHEHHYIO
KOMOMHAIIUIO, PABHYIO HYJIIO:

—x*+2x-3, —x* +2x-3, 5x* —4x+3.

2. YOenutrech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPhl O0O0pa3yroT Oa3uc B
npoctpancTBe R’. TIpUMEHMB TpollecC OPTOTOHAM3AIMH, Haii/uTe
OpPTOHOPMHUPOBAHHBIM 0a3lC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B35B 32 HCXOJHBIM
0a3uc yKka3aHHbIE BEKTOPBI.

(-2,1,0), (2,-1,1), (1,1,-2).

3. Jlaupl nuHEiHBIE mnpeoOpa3zoBaHus. Haiigute  nuHeitHOe

peoOpa3oBaHue, BBIPAKAIOILEE X,, X,, X; YEPE3 Z, Z,, Z;.
X =y, +3y; W=z-2z,+z,
X, =Y, =2y, +3y, uy,=-2z,—z,+4z,.
X, =Y =2y, +4y; Yy ==3z,+2z,+3z

4. Jlanbl nBa Oasuca €,é, U ¢é,é,. A — MaTpuua JIMHEHHOIO
oneparopa B Oasuce é€,é,. Haiinute marpumy A’ sToro omepartopa B
Oazuce ¢/, €, , eClIu:

A= _01 5|’ ¢ =é +5¢,, & =—6¢ +3¢,.
S. Haiinute coOCTBEHHbIE YnCIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MATPUIIbL:
21 -1
A=1 2 -1
0 0 1
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oazuce €, 6,6, 3a7aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTMHENHBIA oniepaTop ¢ matpuien A4 . [lyrem nepexona

62



K HOBOMY OPTOHOPMHPOBAaHHOMY 0a3uCy MPUBEAUTE MATPUILy onepaTopa
K IMarOHAJIbBHOMY BUJY. Y K&KUTE MATPUILy NIEpeXo/ia.

210
A=|1 3 1
01 2

7. Haittu opToroHanbHOe TmpeoOpa3oBaHUE, MPHUBOMSIICE K
KaHOHMYECKOMY BHJAY 3aJIaHHYIO KBaJpaTU4yHYyK (opMy, M 3amucatb
COOTBETCTBYIOIIUN KaHOHWYECKHM BUJ KBajapaTuuHoul (opmbl. Craenarb
IPOBEPKY

o(x,,x,) =2x" +4x,x, +3x,°.

8. HccnenoBate Ha 3HAKOONPEACIEHHOCTh JNAHHYIO KBaJApPaTUYHYIO

hopmy
P(x,,%,,%,) = 6x,7 +3x,7 +2x, +4x,x, +4x,x;, —2X,X, .

Bapuanrt 19

1. Uccnenyiite, SBISIOTCA JU BEKTOPHI JUHEWHO 3aBUCHUMbIMU. B
Clly4ae IMOJOKUTEJIbHOIO OTBETAa HAUTH HETPUBHAIBHYIO JIMHEHHYIO
KOMOMHAIIUIO, PABHYIO HYJIIO:

2x—4, x> -1, 5x* —4x+3.

2. YOenutrech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPhl o00pa3yroT Oa3uc B
npoctparcTBe R’. TIpUMEHMB MpOLECC OPTOTOHATM3ALMH, Haii/uTe
OPTOHOPMHPOBAaHHBIA 0a3lC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B35IB 3a HCXOJHBIN
0a3uc yKkazaHHbIE BEKTOPBI.

(-2,1,0), (2,0,1), (0,1,-2).

3. Jlaupl nuHEHBIE TIpeoOpa3zoBaHusi.  Haiigute  nuHeiHOE
peoOpa3oBaHue, BBIPAKAIOIIEE X,, X,, X; YEPE3 Z, Z,, Z;.

X, =3y, +y,— ) Y, =z —2z,+z,
X, ==2y,+4y, +3y, n y, =z -z, + 1z,
X =y, =2y, +y, Yy =2z,+z,+3z,

4. Jlansl nBa Gasuca é,é, U ¢é,é,. A — MaTpuua JIMHEHHOIO
oneparopa B Oasuce é€,é,. Haiinute marpumy A’ storo omepartopa B
Oazuce ¢/, €, , eClu:

5 3 ., - . o
A= { , e =2e +3e,, e,=-2¢ +3e,.

5. Haigute cOOCTBEHHBIE YHCJIa U COOCTBEHHEBIC BCKTOpa MATPHUIbI:
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2 -1 0

A=|-1 2 0
1 -1 1
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oaszmnce €6, 3a1aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTUHEHHBINA oniepaTop ¢ maTpulei 4. [lyrtem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHPOBAHHOMY 0a3ucy MPUBEIUTE MATPUILy OlepaTopa
K IMAarOHAJIbBHOMY BUAY. Y KaKUTE MaTPUILy NIEPEXO0/A.

1 20
A=|2 3 2
0 2 1

7. Haiitu opTtoroHaibHoe TmpeoOpa3oBaHue, MPUBOJAIIEE K
KaHOHUYECKOMY BHJY 3a/IaHHYI0 KBaJpaTWyHyr (opMy, M 3amucatb
COOTBETCTBYIOIIMN KaHOHWYECKUU BUJ KBajpaTuyHOM (opmbl. Crenatb
IIPOBEPKY

@(x,,x,)=2x" +xx, +3x,°.

8. HccnenoBaTh Ha 3HAKOONPEAEIEHHOCTh TAHHYIO KBaIpaTUUHYIO

(hopmy
o(x,,%,,%,) ==3x" = 2x,> —6x," +6x,x, + 8x,x, — 8x, ;.

Bapuant 20

1. Uccnenyiite, sSBASIOTCA M BEKTOPHI JMHEWMHO 3aBUCHUMBIMU. B
Cllydyae TIOJIOKUTEJIBHOTO OTBE€Ta HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEHHYIO
KOMOWHAIINIO, PABHYIO HYJIIO:

—6x° +2x+2, 2x> +2x—6, x> —2x+3.

2. YOenurech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPHI o0O0pa3yrT Oa3uc B
IIPOCTPAHCTBE R’ [IpuMeHuB mponecc OPTOrOHAIU3ALUNUN, HAUIUTE
OPTOHOPMHMPOBAHHBIM 0a3uC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B3SIB 3a HCXOIHBIN
0a3uc yKa3aHHbIE BEKTOPHI.

(3,1,0), (1,L,1), (1,0,-2).

3. Jlaupl nuHENHBIE TIpeoOpa3zoBaHus. Haiigute  muHeHOE

peoOpa3zoBaHue, BEIPAXKAIOLIEE X,, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z;.

X =V =V2= ) nW=-z,-2z,+z,
X, =y, +3y,+3y, uiy, =2z +z,+4z,.
X; =V =), Vs =2z +2z,+3z,
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b

4. Jlanbl nBa Oasuca ¢é,é, U ¢€,€,. A — MaTpuua JHHEHHOIO
oneparopa B Oasuce é€,é,. Haiinute marpumy A’ sToro omepartopa B
Oazuce ¢/, €, , eClu:

A= ; (3) , € =¢ +2¢e, ¢ =2¢ +3¢é,.
S. Haiinute coOCTBEHHbIE YnCIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MAaTPHUIIbL:
5 6 3
A=-1 0 1
1 2 -1
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oazuce €, 6,6, 3a7aH

CaMOCOTIPSIKECHHBIN JTMHENHBIA oniepaTop ¢ matpuien 4. [lyrem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHUPOBAHHOMY 0Oa3uCy MPUBEAUTE MATPUILy onepaTopa
K IMAarOHAJIbBHOMY BUAY. Y KaXKUTE MaTPUILy IEPEX0/IA.

1 1 0
A=|1 2 1
0 1 1

7. Haittu opToroHanbHO€ MpeoOpa3oBaHuE, MPHUBOISIICE K
KaHOHUYECKOMY BHJY 3a/IaHHYI0 KBaJpaTUyHyr (opMy, U 3amucarb
COOTBETCTBYIOIIUN KaHOHWYECKHN BUJ KBajapaTuuHou (opmbl. Caenarb
IPOBEPKY

o(x,,x,)=—2x" —4x,x, - 3x,".

8. HccnenoBate Ha 3HAKOONPEACIEHHOCTh NAHHYIO KBaJApPaTUYHYIO

hopmy
o(x,,%,,%,) ==23x," —2x,> —=10x,> + 6x,x, + 24x,x, —8x,x;.

Bapuanr 21

1. Hccnenyitte, SBISIOTCA JU BEKTOPHI JIMHEWHO 3aBUCHUMbIMH. B
cllyyae TOJIOKUTEJIBHOTO OTBETa HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEHHYIO
KOMOMHAIIUIO, PABHYIO HYJIIO:

8x* —4x, 8x* —6x+4, x> —6x+11.

2. YOenutrech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPhl o00pa3yroT Oa3uc B
npocTparcTBe R’. TIpUMEHMB TpOLECC OPTOTOHANM3AIWH, Haii/uTe
OPTOHOPMHUPOBAHHBIM 0a3MC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B35B 32 HCXOJHBIN
0a3uc yKazaHHbIE BEKTOPHI.

(2,-1,-1), (0,-1,1), (-1,0,2).
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3. Jlaupl nuHEiHBIE TpeoOpa3zoBaHus.  Haiigute  nuHeiHOE
1peoOpa3oBaHue, BBIPAKAIOILEE X,, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z;.
X, ==3y, = ;s Y ==z =2z, +z
X, =y, +3y,+3y, uy,=-2z —z,+4z,.
X, =3y, +2y, Yy =—2z,+z,+3z,
- = =1 =t
4. Jlanpl nBa Oasuca é,é, U €,é€,.
oneparopa B Oasuce é€,é,. Haiinute marpumy A4’ storo omeparopa B

A — wmarpulia JUHEUHOTO

Oazuce ¢/, €, , eClu:

A= _11 (3) , 6 =—4e +e,, e, =¢€ +3¢,.
5. Haiigute coOCTBEHHBIE UKClIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MATPUIIBI:
1 -3 4
A=14 -7 8
6 -7 7
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oasmuce e, 6,6 3a1aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTUHEHHBINA oniepaTop ¢ matpuleil 4. [lyrtem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHPOBAHHOMY 0a3ucy MPUBEIUTE MaTPUILy OlepaTopa
K IMarOHAJIbBHOMY BUAY. Y K&KUTE MaTPUILy IEPEXO0/A.

1 -1 0
A=-1 0 1
0 1 1

7. Haiitu oproronaieHoe npeoOpa3zoBaHMe, MPUBOJALIEE K
KaHOHMYECKOMY BUJAY 33JaHHYI0 KBaJpaTU4Hyl (OpMy, U 3amucarb
COOTBETCTBYIOIIMIA KaHOHMYECKUI BHJ KBajpaTU4HON (opmbl. Crenarb
IIPOBEPKY

@(x,,x,)=x" —6x,x, +x,°.

8. HccnenoBaTh Ha 3HAKOONIPEIEIIEHHOCTh JaHHYIO KBaJpPaTUYHYIO

(bopmy
@(x,,%,,%,) =16x7 +x,° +5x,7 — 6x,x, —18x,x, + 4x,x,.

Bapuanr 22
1. Uccnenyiite, SBISIOTCA JU BEKTOPHI JIMHEWHO 3aBUCHUMbIMU. B
Cllyyae TMOJOKUTEJIbHOIO OTBETAa HANTH HETPUBHAIBHYIO JIMHEHHYIO
KOMOWHAIINIO, PABHYIO HYJIIO:
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x*+2x-5, x> =1, 3x* —6x+9.
2. YOenutrech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPhl o0O0pa3yroT Oa3uc B

3 o
npoctpanctBe R°. I[lpuMeHUB mpolecc OpPTOTOHAIU3AINKN, HaUANUTEe
OPTOHOPMHMPOBAHHBIA 0a3uC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B3SIB 3a HCXOJHBIN
0a3uc yKazaHHbIE BEKTOPHI.

(2,1,0), 3,—-L1), (-1,1,2).
3. Jlaupl nuHEHNHBIE TIpeoOpa3zoBaHus. Haiigute  auHeHOE
peoOpa3oBaHue, BBIPAKAIOIIEE X,, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z;.
X =5y, =) Y =2z, +2z, + z,
X, =0 +3y; Uy, =2z, —2,+4z
X, =y, =71y, Yy =2z,—5z,+3z,
4. Jlanbl nBa Gasuca é,é, U ¢é,é,. A — MaTpuua JIMHEHHOIO
oneparopa B Oasuce é€,é,. Haiinute marpumy A4’ storo omepaTtopa B
Oasuce ¢, €,, ecnu:

A= 1 _33 , € =—2¢ +¢,, € =—3¢ +3é,.
S. Haiinute coOCTBEHHbIE YnCIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MATPUIIbL:
1 1 0
A=12 2 0
-1 4 3
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM 0azuce €, 6,6, 3a7aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTMHENHBINA oniepaTop ¢ matpuien A4 . [lyrem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHUPOBAaHHOMY 0a3uCy MPUBEAUTE MATPUILy OonepaTopa
K IMaroHaJbHOMY BUY. Y KQKUTE MATPUIy IIEPEXOa.

2 0 3
A=|{0 -1 O
3 0 2

7. Haiitu opToroHanbHOe TmpeoOpa3oBaHUE, MPHUBOISIICE K
KAaHOHMYECKOMY BHUJY 3aJIaHHYI0 KBaJIpaTUUHYlO (OpMy, U 3amucarhb
COOTBETCTBYIOIUN KaHOHWYECKUN BUJ KBajpaTuuHOM (opmbl. Crenarb
IPOBEPKY

P(x;,%,) = 3% =2x,%, =X,

8. HccmenmoBaTe Ha 3HAKOONPEAEICHHOCTh JAHHYIO KBAJPATHUYHYIO

hopmy
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@(x,,%,,%,) = —7x" —3x," —10x,> +8x,x, + 6x,x, — 6x,x,.

Bapuanr 23

1. Uccnenyiite, SABASIOTCA M BEKTOPHI JIUHEWMHO 3aBUCHUMBIMU. B
CIy4ae TMOJIOKUTEIBHOTO OTBETA HAWTH HETPUBUAIBHYIO JIMHEUHYIO
KOMOWHAIIUIO, PABHYIO HYJIIO:

—x*+2x-3, —x* +2x-3, 5x* —4x+3.

2. YOenutrech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPhl o00pa3yroT Oa3uc B
npoctpancTBe R’. TIpUMEHMB TpOLECC OPTOTOHANM3AIMH, Haii/uTe
OPTOHOPMHMPOBAHHBIA 0a3uC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B35IB 3a HCXOJHBIN
0a3uc yKazaHHbIE BEKTOPHI.

(-2,1,0), (2,-1,1), (1,1,-2).

3. Jlaupl nUHEMHBIE TIpeoOpa3zoBaHus. Haiigute  IuHEHOE

peoOpa3oBaHue, BBIPAKAIOILEE X,, X,, X; YEPE3 Z,, Z,, Z; .
X =y, +3y; W=2z—-2z,+z
X, =Y, =2y, +3y, Uy, =-2z,—z,+4z,.
X, =y, =2y, +4y; Yy ==3z,+2z,+3z,

d Ml )

4. Jlanbl nBa Oasuca ¢é,é, U €,€,. A — MaTpuua JHHEHHOIO
oneparopa B Oasuce é€,¢€,. Haiinure matpuny A4’ sToro omeparopa B
Oasuce ¢, €,, ecnu:

0
_ = = - ot = -
A= 1 5] e =e +5¢e, e, =—6¢ +3e¢,.
S. Haiigure coOCTBEHHBIE UKCIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MATPHILIbIL:
2 1 -1
A=]1 2 -1
0 0 1
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM 0azuce €, 6,6, 3a7aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTMHENHBIA oniepaTop ¢ matpuien A4 . [lyrem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHPOBAHHOMY 0a3uCy MPUBEAUTE MATPUILy OonepaTopa
K IMaroHaJbHOMY BUIY. Y KQXKUTE MATPUILy IIEPEXOa.

2 10
A=|1 3 1
01 2
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7. Haittu opToroHanbHOoe TmpeoOpa3oBaHUE, MPHUBOISIICE K
KaHOHMYECKOMY BHJAY 3aJIaHHYI0 KBaJpaTU4yHYK (opMy, M 3amucartb
COOTBETCTBYIOIIUN KaHOHWYECKHM BUJ KBajapaTuuHou (opmbl. Craenarb
IPOBEPKY

o(x,,x,) =2x" +4x,x, +3x,°.

8. HccnenoBate Ha 3HAKOONPEACIEHHOCTh NAHHYIO KBaApPaTUYHYIO

hopmy
P(x,,%,,%,) = 6x,7 +3x,7 + 2%, +4x,x, +4x,x;, — 2%, .

Bapuanr 24

1. Hccnenyite, SBISIOTCA JU BEKTOPHI JIMHEWHO 3aBUCHUMbIMU. B
Clly4ae IMOJOKUTEJIbHOIO OTBETAa HANTH HETPUBHAIBHYIO JIMHEHHYIO
KOMOWHAIIUIO, PABHYIO HYJIIO:

2x—4, x> -1, 5x* —4x+3.

2. YOenutrech, 4YTO JaHHBIE BEKTOPhl O0O0pa3yroT Oa3uc B
npoctpancTBe R’. TIpUMEHMB TpoIecC OPTOTOHAM3ALWH, Haii/uTe
OPTOHOPMHPOBAaHHBIA 0a3lC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B35IB 3a HCXOJHBIN
0a3uc yKka3aHHbIE BEKTOPBI.

(-2,1,0), (2,0,1), (0,1,-2).

3. Jlaupl nuHEiHBIE npeoOpa3zoBaHus. Haiigute  nuHeitHOe
peoOpa3oBaHue, BBIPAKAIOILEE X,, X,, X; YEPE3 Z, Z,, Z;.

X =3yt )~ s V=2 =2, + 24
X, ==2y, +4y, +3y, n y, =z -z, + 1z,
X, =Y =2y, + ;s V3 =2z, +2z,+3z,

4. Jlanbl nBa Oasuca €,é, U ¢é,é,. A — MaTpuua JIMHEHHOIO
oneparopa B Oasuce é€,é,. Haiinute marpumy A’ sToro omepartopa B
Oazuce ¢/, €, , eClIu:

A= _5 ? , € =26 +3é,, é =-2é +3é,.
S. Haiinute coOCTBEHHbIE YnCIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MATPUIIbL:
2 -1 0
A=-1 2 0
1 -1 1
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oazuce €, 6,6, 3a7aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTMHENHBIA oniepaTop ¢ matpuien 4. [lyrem nepexona
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K HOBOMY OPTOHOPMHUPOBAHHOMY 0Oa3uCy MPUBEAUTE MATPUILy onepaTopa
K IMarOHAJIbBHOMY BUJY. Y K&KUTE MATPUILy NIEpeXo/ia.

1 20
A=|2 3 2
0 2 1

7. Haittu opToroHanbHOoe TmpeoOpa3oBaHUE, MPHUBOMSIICE K
KaHOHMYECKOMY BHJAY 3a/IaHHYI0 KBaJpaTU4yHYyK (opMy, M 3amucatb
COOTBETCTBYIOIIUN KaHOHWYECKHM BUJ KBajapaTuuHoul (opmbl. Craenarb
IPOBEPKY

o(x,,x,)=2x" +x,x, +3x,°.

8. HccnenoBate Ha 3HAKOONPEACIEHHOCTh JNAHHYIO KBaJApPaTUYHYIO

hopmy
@(x,,x,,%,) = =3x," = 2x,% —6x,” +6x,x, +8x,x, —8x,%;.

Bapuanr 25

1. Hccnenyiite, SBISIOTCA JU BEKTOPHI JUHEWHO 3aBUCHMbIMH. B
Clly4ae IOJOKUTEJIbHOIO OTBETAa HAWUTH HETPUBHAIBHYIO JIMHEHHYIO
KOMOMHAIIUIO, PABHYIO HYJIIO:

—x*+2x-3, —x* +2x-3, 5x* —4x+3.

2. YOenutrech, 4YTO JaHHBIE BEKTOpPhl o00pa3yroT Oa3uc B
npoctpancTBe R’. TIpUMEHMB MpOLECC OPTOTOHANM3ALMH, HaiiuTe
OPTOHOPMHPOBAaHHBIA 0a3lC B 3TOM MPOCTPAHCTBE, B35IB 3a HCXOJHBIN
0a3uc yKkazaHHbIE BEKTOPBI.

(2,1,0), (2,-1,1), (1,1,2).

3. Jlaubl nuHEHHBIE  TIpeoOpa3oBaHus. Haiiaure  nuHEHHOE

peoOpa3oBaHue, BBIPAKAIOILEE X,, X,, X; YEPE3 Z, Z,, Z;.
X, =5y, = s Yy =22 +2z, + 1z
X, =0 +3y; Uy, =2z -2, +4z
X =y,—-7y, Yy =2, =5z, +3z,

4. Jlansl nBa Gasuca é,é, U ¢é,é,. A — MaTpuua JIMHEHHOIO
oneparopa B Oasuce é€,é,. Haiinute marpumy A’ storo omepartopa B
Oazuce ¢/, €, , eClu:

1 3 Lo o
A= L3 e =—2e +e,, e, =3¢ +3e,.
5. Haiingute coOCTBEHHBIE YnCiia U COOCTBEHHBIE BEKTOPA MATPUIIBI:

70



I 1 0

A= 2 2 0.
-1 4 3
6. B OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oaszmnce €6, 3a1aH

CaMOCOTIPSIKEHHBIN JTUHEHHBINA oniepaTop ¢ maTpulei 4. [lyrtem nepexona
K HOBOMY OPTOHOPMHPOBAHHOMY 0a3ucy MPUBEIUTE MATPUILy OlepaTopa
K IMAarOHAJIbBHOMY BUAY. Y KaKUTE MaTPUILy NIEPEXO0/A.

2 -1 2
A=|-1 2 =2
2 -2 5

7. Haiitu opToroHaibHoe TmpeoOpa3oBaHue, MNPUBOJAIIEE K
KaHOHUYECKOMY BHJY 3a/IaHHYI0 KBaJpaTuyHyr (opMy, U 3amucarb
COOTBETCTBYIOIIMN KaHOHWYECKUU BUJI KBajpaTuuHOU (opmbl. Crenarb
IIPOBEPKY

P(x,,x,) ==2x" +4x,x, — x,”.

8. HccnenoBaTh Ha 3HAKOONPEAEIEHHOCTh JAHHYIO KBaApaTUYHYIO

(hopmy
o(x,,%,,%,) =—14x" —2x,> —9x,” + 6x,x, +18x,x, —8x,x,.

OTBETbI

- 11 4 2 1) (2 1 -3
asnen 1. 1. ; ,
7 1 5 1 8 —10

) (— 2/3 0

]. 3. a) HeT; 0) 1a; B) Aa; T) HET; 1) HET; €) Ja.

2/3 -1
2 =3 1
6 4 4 10 4 -6 2 8
4. a) , ; 0) ,(15).
1 6 0 8§ 6 -9 3 12
8 —12 4 16
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-6 -2 8 6 2
10 6 1
( ] 6. a) 0O 91|, 0 43 28 —-2|; B) He

5 1 11
7 _12 26 ~19 _5
NS NI
CYIIIECTBYET; T : .
YHICCTRY 2 38110 21 -7

-7 14
7. (14 42]. 8.a) —13; 6) 7, B) —40400; 1) 0. 9. a) 5/4; 6) 0;

14/23  1/23 —11/23

3/8 —=1/4
—3.10.a) / / ;0) HeT; B) | —7/46 11/46  1/23 |;
/8 1/4
~19/46 -3/46  6/23

1/d 0 0 0

/2 0 0 fd
0 lYd, 0 0

r)| 0 2 0};n) .11.a) —2;6) 108.

0 0 1dy 0

0 0 3
0 0 0 1d,

01 0.2 -1 =05 4,5
12. a)(o’3 074} 0)| 175 -0,875 -1875]|.13.a)2;0)2;8) 1.
’ ’ 1,5 -2,25 -225

Paznen 2. 1. a) (2;3); 0) (1;6;5); B) (—§;6§;—9g); T) (2;—1;—2).

2.a) (C;%;4+ CJ,C € R; 6) HECOBMECTHA;

B) (CI;CZ; 3+256ng =56 ;1()C23_2C1 ), C,,C, eR.3. a)(l;O;—2;—1);
6) (cl;3_?’c1 .c,; G116 ”j, C,,C, € R. 4. a) (0,0;0,0);

6) (0;2C, +C,;C;C,), C,,C, € R.

Paznea 3. 2. (20/3, -13/3, 12); (0, -1, 12). 3. a(1;0;1).
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4. cosa =-2/3,cos f=2/3,cosy =—-1/3.5. a =2¢, +2é5.6.2a)9;

6) 13:8)-61. 7. —=—. |> 8. a=1.9.2)12:6) 60. 10. 10v2 . 11. 2413,
Wi Vg

1
4+/13/5.12. Her. 13. Jlepas. 14. Jla. 15. x, =5, x, = 465.

Paznen 4. 1.a) y=-2, x=3;0) 2x+y—-4=0;8) x—2y—-7=0;
r)3x+y-7=0;n0) x+y—-1=0;¢) 2x+5y+4=0;
x) 3x—-2y—13=0;3) 2x+3y=0.2.2a) cosp=7/+/130;

0) q):%; B) gozg. 3.a) o =2; 0) Hu pu KakoM «;B) @ =1/9; 4.

2 2 2 2
5;5.3;6. =<1.68; 8. a) x—+y—:l; 0) x—+y—:1.
25 9 169 144
2 2

9. x> +(y—6) =8116/225. 10. %—%:1. 12. a) k<1/2; 6)

k=1/2;8) k>1/2.13. a) OKpyXHOCTh (x—2)2 +(y+3)2 =12; 0) smuric
(x+0.5) N (y-02)

2.5 04 I; B touka (5-1); 1) runepGona
2 2
(yJ;l) & _42) =1; n) oxpymoets (x—0.5)° +y* =0.25; ) mycroe

MHOXeCTBO ( — 1)2 =-1.5.

Paznea S. 1. a) x—8y—-4z-43=0; 0) x=3y=0;
B) X+y+z-9=0;1)5y+2z4+5=0.2.2,3,6.3. 1a. 4. cosp=1/6. 5.

x-3 y+2 z x-3 y+2 z x+2 y z—-4

5,5.6.a) =—;0) —; B) = ; T)
-7 5 1 0 0 3 0 1
x+4:y—2:z—1. 7. a) x—1:y+3:Z+5; 5) x+1:y—2:Z—1-
3 4 7 2 | 3 -1 1 1
8.x+3:y—2:z—1,x+3:y—2:Z—l x—1:y+1: Z 9 /2

4 -3 175 1 -6 1 4 -5

24
10. ﬁ 11. a) mpsiMble CKpenuBaroTcs; 0) TepeceKkarTcss B TOUYKE

(,-5;0).12. 7/6.13. a=1/2.14. (1;1;1). 15. 9x+6y -8z +13=0.
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Paznea 6. 1. a) koHyc; 0) chepa; B) ABYNOJOCTHBIN TUNIEPOOJIOU]T;
) JUTMIITUYECKUA  Tapaboiona; 1) OJHOIMOJOCTHBIM  TUNepOOIous;
€) KOHYC; K) KpyrOBOW ITWJIMHJpP; 3) THIEPOOTUYSCKUN 1MapaboIon]T;

2,2 2
X +z y . (A0 -0-
C2 +b_2 =1.3. 4,3) (4909_1)> (_470’_1)'

1) TOYKa. 2.

Pasznen 7. 1.a) "HeT; 0) HET; B) Ja.

2. a) na; 0) na; B) HeT.

3. a) Het; 0) J1a; B) HET; T') Ja.

4. a) na; 0) HET; B) HET; I') J1a; 1) J1a; €) HeT; X) J1a.
5. a) Het; 0) n1a; B) 1a; r) 1a; 1) HET; €) Ja.

10 1)(2 -10) (2 03, (-1 9 3

610 2| 1 -2 1[®0 -1 0[] 0 -4 of
1131 10 (2 3 1) %2 -6 -2

7.%=56.8. T=-28+ 08 9.2) T =22 +28,-1&,6) ¥=¢

1{ 32 -3 1( 16 —-25
10.a) —— ;0) — :
7\-27 1 7\ -1 2

1 a)(f _2} Q=46 +36, a=>¢-2&, b=3(6+3)
b=1=(2-2);
27 —71 -4l
6)| 9 20 9 | a=-1396 +383,+245,, G=3 +2,+8.;
4 12 8
2 -1 1
B0 1 —2,a:5a—4%+6%,a:%a+8%+6%,5¢V.
0 0 1

12. a) 1a; 6) Her. 13. 2) V27;6) e’ (b—1)—e“(a—1);B) n/2.
14. a) na; 0) na; B) Het. 15. a) HeT; 0) n1a; B) 1a.
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{Ogm;‘} } {JZQ' o ¢1382}

17. a) |)?|=x/_ =3, (X, y)=3, cosp= 1/\/_
6) [¥| =10, [5]=+/5, (&, ) =2, cosp=+2/5;

B) [¥|=13, |7 = V14, (%, 7)=-15, cosp =-15/(13V14);

0 -1
Paznea 8. 1. a) 1a; 6) Her; B) HerT. 3. ( . OJ'

0O 0 O 4 0 0 0
4.2) |0 0 O|;06)ner;B)HeT;T) (0 1 O;m)|-3 0 2]|;
0O 0 O 0 0 9

1 00
0 0|, mpoextupoBaHue Ha 0Cb Ox MapaJlIEIbHO IIIOCKOCTH
0 O

1
vOz ;%) |0
0

S = O

0
0 |, mpoeKTUPOBAHUE HA TNIOCKOCTh Xy MapajjieIbHO
0

4 1
ocu OzS.a) (—1;-1;4);0) (3;2;7). 6. [ { 5].

2 —-11 6
7.a)| 1 -7 4|;0)He CylIeCTBYET, T.K. CUCTEMA d,, 4, , 4,
2 -1 0

JIMHENHO 3aBUCHUMa, a cuctema by, b,, b, 1MHENHO He3aBUCHUMA.
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3 1 39
X, =—z; =11z, +8z;, 44 2 44
8.<x,=9z,+3z, —62z,, 9.:z ——ix +lx —6—7x
-1 %2 1 2 3, J+ V23 ag Ty T
—— X ——X
Y RED) R
I .
N g T 32T
11 4 7 1(-1 1 27 14
10. <y, =——x, +—x, ——x,, 11.a) — ;0 ;
2= gt gt Tyt 1Y 2(—1 5) )(—44 -—21}
——ix —lx +ix
V3 27 1 9 2 27 3-
-1 1 -2 0O 0 O
B) l 3 -1 0l; 1) 0 2 0 12. a) A, =Ai,=-1,
3 3 8 0 0 3
(@a)aeR’; 6)h,=1V2, (@av2),(a;—aV2),aeR’; B) mne

CYIICCTBYET;
) A =1, (@;a;a), A, =2, (a;0;a), Ay =—1, (a;—3a;—-5a),ac R";
n) A =A,=2, (2a+b;a;b), a,beR, a’+b>>0, Ay =3,
(a;3a;2a),acR*; e A =%, =2, (0,0;0;a),acR’, ry=X,=0,

2
(0;a;b;0), a,beR, a’+b>>0. 13. a) (O 7]; 0) HE NPUBOAUTCS;

0 0 0 -2 0 0
B)[0O O O[;r)] O O Of.
0 0 2 0 0 1

= _ A= = = _ A= = = _ = = = Az -
14. a) e, =2¢ +¢,, ¢, =—2¢ +e,;0) € =¢ —¢,, e, =2e +3¢,;

> = = = = - = = == = = - -
B) e =€ —¢,6 =¢+¢€,¢e =¢,;T) ¢ =¢—¢, & =-3¢ +2¢,

& =2 +¢ -8,
Nz 12 (0 o],
2 ) Lo 2)

15. OTBeT onpenesieH HEOTHO3HAYHO. a) [
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6) | 1/2 1/ﬁ 0],
0

1/+/3 —1/[ 1/\/_ 7 0 0
{o 4 0
0 0 4

/N2 -1/42 0) (-1 0 0
0 3 0f;
0 0 4

B)|1/v3  1/¥2  1/V6 |,
/M3 0 -2/Je

Pa3nen 9. 1. OTBeT onpenesieH HEOTHO3HAYHO.

1 1 1 1 w
a) x :TM +TJ’23 X :_TM +Ty2= Oy, Y)) =y +3y5;

0) x; = \/7)’1 \/7)’2, 2—\/7)’1 \/7J’za§0(J’1ayz) 4)’1 J’z,

B) X = [yl [yz,xz [yl [yz,w(yl,yz) V=3

r) x = \/—yl \/—J’2 \/—y33x2 \/—yl \/—J’z \/—y3=

1
X3 :ﬁ)’l _%)’w (0()’1aY2a)’3):4J’1 "‘4)’2 _2)’3;

1 1 1 1 1 1
1) x, ZEM _fyz —%J’sa X, :ﬁyl +ﬁy2 —EJ@,
1 2
%5 = It e Ve 90 yas) =9y; +6y; +6y3;

1 1 1 1 1
€) X :_fyz +Ey3’ *2 :ﬁyl +EJ’2 +§J’3=

1 1 1 5 5
Xs = ——— P =y +— V1, Vo 1) =292 —A2y2;
3 Nt T oY O(V1,Y2,¥3) Y5 Y3

1 1 1 1 | |
K) X =ﬁ)’1 _fh —ﬁysa X2 :ﬁyl +ﬁy2 _%J@a
1 P
%= It s, (VYY) = Vi +215 +2y5 .
2. OTBeT onpeensaeTcs HEOJHO3HAYHO. a)
(432 (0 4N2)

1 0.5

77



(y'+3/2)°  (x'+1)
0) — =1; B)
2 4 4 9

r) (' +42)* =0.

3. a) MOJIOKUTETLHO ONpeieicHHas; 0) He SIBIsSETCS
3HAKOOIPEACICHHOM;

B) HE SIBJISICTCS] 3HAKOOTIPEAECICHHOM; T') MOJIOKUTEIBHO
orpezesieHHas;

1) OTPUIIATEIBHO OIPECICHHAS.

(412 (=34

9

78



Jluteparypa

. bepman, I'.H. COopHuK 3aa4 Mo Kypcy MaTeMaTHYECKOIro aHainu3a /
I'.H. bepman. — Mocksa: Hayka, 1985. — 356 c.

. 'epacumoBuu, A.M. Maremarnueckuii ananu3: CrpaB. mocooue. B
2-x 4.: u.1 / A.W. I'epacumoBuu, H.A. Prictok. — MH.: Bpi. mik.,
1989. — 287 c.

. I'ypckuii, E.MA. OcCHOBBI JHHENHON anreOphl W aHAIUTUYECKOU
reoMeTpun: Y4eo. A MHXK.-TeX. cnel. By3oB. / E.M. I'ypckuii —
MH.: B, mik., 1982. — 272 c.

. I'ypckui, E.M. PykoBOICTBO K pEIIEHHWIO 3aJa4 [0 BBICIIEH
MaremaTuke: Yueb. mocoome. B 2-x u.: u.l / E.M. T'ypckuii,
B.I1. Tomamo, B.K. Kpagiios, A.Il. CunsBanosuy; [log o6mi. pen.
E.N. I'ypckoro. — MH.: B mk., 1990. — 349 c.

. I'ycak, A.A. Bricmias marematuka. B 2-x T.:T.1 VYueOHuk nis
cTyneHToB By30B / A.A. I'ycak. — MH.: TerpaCucremc, 2001. —
544 c.

. I'ycak, A.A. CnpaBouynuk 1o Beiciieli matemaruke / A.A. T'ycak,
I''M. I'ycak, E.A. bpuuukoBa. — MH.: TerpaCuctemc, 2002. — 640 c.

. Ky3nenos, B.A. COoopHUK 3a7a4 10 BbICIIEH MaTeMaTUKE (THUIIOBBIE
pacueTsl): yueb. nmocoodue s BTy30B / B.A. Ky3nenoB. — Mockasa:
Bricmas mkoia, 1983. — 175 c.

. IIncemennsiit, JI.'T. KoHCOEKT neKkuui mo BeICIIEH MaTeMaTuke. B 2-
x 4./ JI.T. ITuceMennsiii. — M.: Alipuc-npecc, 2005. — 234 c.

. Psa6ymiko, A.Il. UnauBuayanbHble 3aJJaHUsI TIO BBICIIEH MaTEMATHUKE:
VYue6. nocodue. B 4-x 4. / A.Il. Psbymko, B.B. bapxaros, B.B.
Hepxasen, U.E. KOpytb; Ilog obm. pen. A.IL PsaOymxko. — MH.:
Bpim. mk., 2004. — 270 c.

79



baouy Anexcanap AHTOHOBUY
bopoaun Hukomait Hukonaesuu
Jerrapesa Exareprna AnekcaHIpOBHA

AHAJIMTHYECKAA TEOMETPUA U AJITEBPA
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